


Deutsch

BENUTZERHANDBUCH
Bevor Sie dieses Gerät in Betrieb nehmen, lesen Sie 
dieses Handbuch bitte aufmerksam durch und 
bewahren Sie es für den späteren Gebrauch auf.





3

Hisense Refrigerator

älter sowie Personen mit 
eingeschränkten körperlichen, 
sensorischen bzw. geistigen 
Fähigkeiten oder mangelnder 
Erfahrung und Wissen 
verwendet werden, wenn sie 
eine Beaufsichtigung bzw. 
Anweisung für die Nutzung 
der Maschine auf sichere 
Weise erfahren und die 
Risiken gekannt haben. Die 
Kinder dürfen nicht mit dem 
Gerät spielen. Die Reinigung 
und Wartung dürfen nicht von 
Kindern ohne Aufsicht 
durchgeführt werden. 

 Es besteht 
Erstickungsgefahr, bewahren 
Sie sämtliches 
Verpackungsmaterial 
außerhalb der Reichweite von 
Kindern auf. 

 Ziehen Sie den Stecker aus 
der Buchse,wenn Sie das 
Gerät entsorgen, schneiden 
Sie das Verbindungskabel (so 
nah am Gerät wie möglich) ab 
und entfernen Sie die Tür, um 
zu vermeiden, dass spielende 
Kinder Stromschläge erhalten, 

wenn sie sich darin 
einschließen.

 Wenn Sie das Gerät mit 
Magnettürverschluss gegen 
ein älteres Gerät mit 
Schnappschloss an der Tür 
oder an dem Deckel 
austauschen, achten Sie bitte 
darauf, das Schnappschloss 
unbrauchbar zu machen, 
bevor sie es entsorgen. 
Dadurch wird die Gefahr 
vermieden, dass für Kinder 
daraus eine Todesfalle wird. 
Allgemeine
Sicherheitsvorschriften

 WARNUNG - 
Dieses Gerät ist für  

den Haushalt und ähnliche 
Anwendungen vorgesehen, z. 
B.:
-Mitarbeiter-Küchenbereiche 
in Läden, Büros und anderen 
Arbeitsumgebungen. 
-Bauernhäuser und von 
Kunden in Hotels, Motels und 
anderen Wohnräumen; 
- Bett- und Frühstück-Typ 
Umgebungen
-Gastronomie und ähnliche 
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Non-Retail-Anwendungen 
 WARNUNG - Bewahren 

Sie keine explosiven Stoffe 
wie Spraydosen mit 
brennbaren Treibmittel in 
diesem Gerät. 

 WARNUNG - Wenn das 
Netzkabel beschädigt ist, 
muss es durch den Hersteller, 
seinen Kundendienst oder 
eine ähnlich qualifizierte 
Person ersetzt werden, um 
eine Gefahr zu vermeiden. 

 WARNUNG - Halten Sie 
die Belüftungsöffnungen in 
der Geräteverkleidung oder in 
der integrierten Struktur von 
Behinderungen frei. 

 WARNUNG - Verwenden 
Sie keine mechanische 
Vorrichtung oder anderen 
Mittel, um den Abtauvorgang 
zu beschleunigen. 

 WARNUNG - Beschädigen 
Sie den Kühlmittelkreislauf 
nicht.

 WARNUNG - Verwenden 
Sie keine anderen 
elektrischen Geräte innerhalb 
des Lebensmittellablagefachs 

des Gerätes, außer diese sind 
vom Hersteller zu diesem 
Zweck zugelassen. 

 WARNUNG–Das Kühlmittel 
und Isolationstreibgas sind 
brennbar. Bei der Entsorgung 
des Gerätes führen Sie dies 
nur bei einem zugelassenen 
Entsorgungszentrum durch. 
Nicht in Kontakt mit Flammen. 
Kühlmittel
Der Kühlmittelkreislauf des 
Geräts enthält das Kühlmittel 
Isobutan (R600a), ein sehr 
umweltverträgliches Erdgas, 
das nichtsdestotrotz 
entzündlich ist. Achten Sie 
während des Transports und 
der Aufstellung des Geräts 
darauf, dass kein Bestandteil 
des Kühlmittelkreislaufes 
beschädigt wird. 
Das Kühlmittel (R600a) ist 
entzündlich. 

Vorsicht:
  Feuergefahr

Wenn der Kühlmittelkreislauf 
beschädigt ist:
-Vermeiden Sie offene 
Flammen und Zündquellen. 
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-Lüften Sie den Raum 
sorgfältig, in dem das Gerät 
steht.
Es ist gefährlich, diese 
Spezifikationen zu ändern 
oder das Produkt in 
irgendeiner Art und Weise zu 
verändern. Jegliche 
Beschädigung des Kabels 
kann zu einem Kurzschluss, 
Brand und/oder Stromschlag 
führen.

Elektrische
Sicherheit

1. Das Stromkabel darf nicht 
verlängert werden. 
2. Vergewissern Sie sich, 
dass der Stromstecker nicht 
eingequetscht oder 
beschädigt wird. Ein 
gequetschter oder 
beschädigter Stromstecker 
könnte überhitzen und einen 
Brand verursachen. 
3. Achten Sie darauf, dass Sie 
an den Gerätenetzstecker 
gelangen.
4. Ziehen Sie nicht am Kabel. 
5. Stecken Sie den 
Stromstecker nicht ein, wenn 

die Stromsteckerbuchse 
locker ist. Es besteht Brand- 
oder Stromschlaggefahr. 
6. Das Gerät darf ohne 
Deckel auf der 
Innenbeleuchtung nicht 
betrieben werden. 
7. Der Kühlschrank eignet 
sich nur für 
Einphasenwechselstrom mit 
220-240V/50Hz. Sollte die 
Spannungsfluktuation im 
Wohnbereich des Benutzers 
ist so groß sein, dass die 
Spannung den oben 
genannten Bereich 
überschreitet, so nutzen Sie 
aus Sicherheitsgründen bitte 
einen automatischen 
Wechselspannungsregler mit 
über 350W. Der Kühlschrank 
muss an eine spezielle 
Steckdose statt einer 
gemeinsamen mit anderen 
elektrischen Geräten 
angeschlossen werden. 
Sein Stecker muss für eine 
Steckdose mit Erdung 
geeignet sein. 
Tägliche Nutzung
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 Lagern Sie keine 
entzündlichen Gase oder 
Flüssigkeiten im Gerät; es 
besteht eine Explosionsgefahr. 

 Betreiben Sie keine 
anderen Elektrogeräte (z.B. 
elektrische Eismaschine, 
Mischer) innerhalb des 
Kühlschranks.

 Ziehen Sie immer am 
Stecker, nicht am Kabel, wenn 
Sie das Gerät ausstecken. 

 Stellen Sie keine heißen 
Gegenstände in die Nähe der 
Plastikteile des Geräts 

 Stellen Sie keine 
Lebensmittel direkt an die 
Luftaustrittsöffnung an der 
Rückwand.

 Lagern Sie neu verpackte 
gefrorene Lebensmittel 
gemäß Anweisungen des 
Nahrungsmittelherstellers. 

 Die Empfehlungen des 
Geräteherstellers zur 
Lagerung sollten strikt befolgt 
werden.
Siehe entsprechende 
Anweisungen zum Einfrieren. 

 Stellen Sie keine Getränke 

mit Kohlensäure in das 
Gefrierfach, denn sie üben 
Druck auf den Behälter aus, 
können ihn zum Explodieren 
bringen und so das Gerät 
beschädigen.

 Gefrorene Lebensmittel 
können Frostverbrennungen 
verursachen, wenn sie direkt 
nach der Entnahme aus dem 
Gefrierfach konsumiert 
werden.

 Stellen Sie das Gerät nicht 
direkt in die Sonne. 

 Halten Sie Kerzen, Lampen 
und andere Gegenstände mit 
offenen Flammen von dem 
Gerät fern, so dass das Gerät 
nicht in Brand gesetzt wird. 

 Das Gerät ist für die 
Lagerung der Nahrungsmittel 
und / oder Getränke im 
normalen Haushalt 
vorgesehen, wie in der 
Gebrauchsanweisung 
ausgeführt.

 Das Gerät ist schwer. Bei 
der Bewegung sollte darauf 
geachtet werden.

 Entfernen oder berühren 
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Sie keine Elemente aus dem 
Gefrierfach, wenn Ihre Hände 
feucht / nass sind, da dies zu 
Hautverletzungen oder Frost / 
Gefrierverbrennungen
verursachen könnte.

 Verwenden Sie niemals die 
Basis, Schubladen und Türen 
usw. als Aufstandsfläche oder 
Träger.  

 Gefrorene Lebensmittel 
dürfen nicht erneut 
eingefroren werden, wenn sie 
einmal abgetaut wurden. 

 Lagern Sie keine Getränke 
in Flaschen oder Dosen  
(besonders
kohlensäurehaltige Getränke) 
im Gefrierfach. Die Flaschen 
und Dosen könnten 
explodieren.

 Nicht essen Eis am Stiel 
oder Eiswürfel direkt nach der 
Entnahme aus dem 
Gefrierfach, da dies zu 
Gefrierbrand in Mund und 
Lippen führen könnte. 

 Um Verletzungen oder 
Schäden am Gerät durch das 
Herunterfallen der 

Gegenstände zu vermeiden, 
überladen Sie nicht die 
Türablagen oder legen Sie 
nicht zu viel Lebensmittel in 
das Gemüsefach. 
Warnung!
Pflege und Reinigung 

 Schalten Sie das Gerät vor 
der Wartung ab und ziehen 
Sie den Netzstecker aus der 
Steckdose. 

 Reinigen Sie das Gerät 
nicht mit Hilfe von 
Metallobjekten, 
Dampfreinigern, ätherischen 
Ölen, organischen 
Lösungsmitteln oder 
Scheuermitteln.

 Verwenden Sie keine 
scharfen Objekte, um das Eis 
aus dem Gerät zu kratzen. 
Benutzen Sie einen 
Plastikschaber. 
Installation Wichtig! 

 Befolgen Sie während des 
elektrischen Anschluss die 
Anweisungen in dieser 
Anleitung genau. 

 Packen Sie das Gerät aus 
und überprüfen Sie es. Ist es 
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beschädigt, schließen Sie das 
Gerät nicht an den Strom an, 
sondern setzen Sie sich 
umgehend mit dem Händler, 
bei dem Sie das Gerät 
gekauft haben, in Verbindung. 
Heben Sie in diesem Fall bitte 
alle Verpackungsmaterialien 
auf.

 Es ist ratsam, zumindest 
vier Stunden zu warten, bevor 
das Gerät eingeschaltet wird, 
damit das Öl in den 
Kompressor zurück fließen 
kann.

 Um das Gerät herum sollte 
ausreichend Luftzirkulation 
vorhanden sein; ansonsten 
kann es überhitzen. Befolgen 
Sie alle für die Installation 
relevanten Anweisungen, um 
eine ausreichende Ventilation 
zu gewährleisten. 

 Wenn möglich, sollte die 
Rückseite des Geräts an eine 
Wand zeigen, um den Kontakt 
zu warmen Teilen 
(Kompressor, Kondensator) 

zu vermeiden. Befolgen Sie 
die für die Installation 
relevanten Anweisungen, um 
Brandrisiken zu verhindern. 

 Das Gerät darf nicht in der 
Nähe von Heizungen oder 
Kochstellen stehen. 

 Vergewissern Sie sich, 
dass der Netzstecker nach 
der Geräteaufstellung 
zugänglich ist. 
Wartung

 Alle elektrischen Arbeiten 
im Rahmen der Wartung 
sollten von einem 
qualifizierten Elektriker oder 
einer kompetenten Person 
durchgeführt werden. 

 Das Produkt muss von 
einem zugelassenen Service-
Zentrum gewartet werden; 
außerdem
dürfen nur Original-Ersatzteile 
verwendet werden. 
1 .Wenn das Gerät frostfrei 
ist.
2 .Wenn das Gerät das 
Gefrierfach enthält. 

Ihr neues Gerät installieren
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Wärmequellen wie Öfen, Feuer 
oder Heizkörper. 
Ausgleich des Gerätes 

 Die unteren Füße könnten 
anzupassen brauchen, um 
einen ausreichenden Ausgleich 
und zirkulierende Luft in der 
unteren hinteren Teil des 
Gerätes zu erhalten. Sie 
können sie manuell von Hand 
oder mit einem geeigneten 
Schraubenschlüssel anpassen. 

 Neigen Sie den Oberteil 
hinten um etwa 10 mm, um das 
Selbstschließen der Türen zu 
ermöglichen.

Reversieren der Tür
Die Seite, an der die Tür öffnet, 
kann von der rechten Seite 
(wie angeliefert) zur linken 
Seite geändert werden, wenn 
der Aufstellort dies erfordert.
Achtung! Beim Reversieren der 
Tür darf das Gerät nicht an das 

Stromnetz angeschlossen 
werden. Stellen Sie sicher, 
dass der Stecker aus der 
Steckdose entfernt ist.. 
Benötigte Werkzeuge 

Hinweis: Bevor Sie den 
Kühlschrank auf seine 
Rückseite legen, um den 
Zugang zu der Basis zu 
erhalten, sollten Sie ihn auf 
eine weiche 
Schaumverpackung oder 
ähnliches Material legen, um 
eine Beschädigung der 
Rückwand des Kühlschranks 
zu vermeiden.Generell werden 
die folgenden Schritte 
empfohlen, um die Tür zu 
reversieren.

1. Stellen Sie den Kühlschrank 
aufrecht Öffnen Sie die obere 
Tür und nehmen Sie alle 
Türablagen heraus (um 
Beschädigung der Ablagen zu 
vermeiden) und dann schließen 
Sie die Tür. 
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2. Stellen Sie den Kühlschrank 
aufrecht, entfernen Sie 
zunächst die 
Schraubenabdeckung  und 
lösen Sie die Schraube  und 
entfernen die obere 
Scharnierabdeckung an der 
oberen rechten Ecke des 
Kühlschranks, und benutzen 
Sie einen Spachtel oder einen 
Schraubendreher mit dünner 
Klinge, um die Schraubenloch-
Abdeckung  an der oberen 
linken Ecke des Kühlschranks 
aufzubrechen.

3. Schrauben Sie die 
Flanschschrauben  ab, die für 
die Befestigung des rechten 

oberen Scharnierteils 
verwendet werden. Heben Sie 
die obere Tür und legen Sie sie 
auf eine weiche Oberfläche, 
um sie vor Kratzern zu 
schützen.

Hinweis: Bitte halten Sie die 
obere Tür mit der Hand 
während Schritt 3 um das 
Herunterfallen der Tür zu 
verhindern.
4. Entfernen Sie die obere Tür 
und legen Sie sie auf eine 
glatte Oberfläche mit ihrer 
Verkleidung nach oben. Lösen 
Sie die Schraube  und 
nehmen Sie den Teil  ab, 
dann installieren Sie den Teil 

 auf der linken Seite mit 
Schrauben .

Türablagen

Flanschschrauben 

Der rechte obere  

Scharnierteil 

Schraubenabdeckung 

Schraube 

ObereScharnier 

abdeckung(rechts) 

SchraubenlochAbdeckung
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5. Lösen Sie die Schrauben, 
die für das Befestigen des 
mittleren Scharniers verwendet 
werden, und entfernen Sie das 
mittlere Scharnier, dann 
entfernen Sie die untere Tür. 

6. Legen Sie die untere Tür auf 
eine glatte Oberfläche mit ihrer 
Verkleidung nach oben. Lösen 
Sie die Schraube  und 
nehmen Sie den Teil  ab, 
dann installieren Sie den Teil 

 auf der entsprechenden 
Position auf der linken Seite 
zusammen mit Schrauben .

7.Ändern Sie die 
Schraubenloch-Abdeckungen 
auf der mittleren Deckplatte 
von links nach rechts (wie im 
unteren Bild gezeigt). 

8. Platzieren Sie den 
Kühlschrank flachweise. 
Entfernen Sie den Teil  und 
dann lösen Sie die Schrauben 

. Entfernen Sie den Teil 
und den Teil .

Türhalter 
Blechschraube 

Anschlagblock  Blechschraube 
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9. Schrauben Sie das untere 
Scharnier aus und wechseln 
Sie es in die nahe Lochstelle, 
und dann verschrauben Sie es 
und montieren die Scheibe. 
10. Montieren zu dem Schritt 9 
wieder, ändern Sie den Teil 
nach links und den Teil nach 
rechts, und dann befestigen 
Sie sie mit Schrauben .
Zuletzt installieren Sie den Teil 

.

11. Bewegen Sie die untere 
Tür und adjustieren Sie ihre 
Position , um sie auf die 
untere Lochstelle und die 
obere Scharnierachse 
auszurichten. Drehen Sie das 
mittlere Scharnier um 180 und 
ändern Sie die Scheibe auf 
der Achse auf die obere Seite, 
passen Sie das mittlere 
Scharnier an die geeignete 
Position an und dann 

installieren Sie es.

12. Schrauben Sie die obere 
Scharnierachse aus, drehen 
Sie das obere Scharnier um 
und befestigen die Achse 
darauf. Dann legen Sie es an 
der Seite zum Gebrauch. 

13. Montieren zu dem Schritt 2 
wieder. Ändern Sie die obere 
Scharnierabdeckung  nach 
links und befestigen Sie sie mit 
Schrauben . Und dann 
installieren Sie die 
Schraubenabdeckung .
Zuletzt ändern Sie die 
Schraubenlochabdeckung  
nach rechts.

Der untere Scharnierteil (links)

Der untere Scharnierteil (rechts) 
Die vordere Fuß- Festplatte 
Der verstellbare Bodenfüße-Teil 
Blechschraube 

Hinweis: Die Scheibe 
kann auf der unteren 
Tür kleben. 

Scheibe 

Hinweis: Die Scheibe kann auf
 der unteren Tür kleben. Scheibe 
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14. Öffnen Sie die obere Tür und 
montieren die Türablagen und 
dann schließen Sie sie. 

Beschreibung des Gerätes 
1. Windkanalabdeckung im Gefrierfach
2. Gefrierfach-Temperaturregler 
3. Gefrierfach-Regal 
4. Dreh-Eismaschine 
5. Eis-Aufbewahrungsbox 
6. LED-Leuchte 
7. Frischezone-Abdeckung 
8. Frischezone-Schublade 
9. Windkanalabdeckung 
 im Kühlschrank 
10. Temperaturregler
 (im Kühlkammer)  
11. Luftverbesserungsmittel-Box 
12. Kühlschrank-Regal 
13. Feuchteregelung-Gleitstück 
14. Gemüsefach-Abdeckung 
15. Feuchtigkeit-Frisch 
-Gemüsefach 
16. Verstellbare Füße 
17. Gefrierfachtür 
18. Oberer Türschalter 
19. Ablage an der oberen Tür 
20. Gefrierfachtürdichtung 
21. Kühlfachtürdichtung 
22. Obere Ablage 
23. Eierablage(innen) 
24. Kleine Ablage 
25. Unterer Türschalter 
26. Mittlere Ablage 
27. Untere Ablage 
28. Kühlfachtür 
Optional Teilliste 

Schraubenabdeckung 
Schraube 
Die obere Scharnierabdeckung(links)
Schraubenlochabdeckung 

Ansicht 1 des Gerätes 
RD-43WR4SHA/CPA1 
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Grund: wenn die 
Umgebungstemperatur hoch ist, 
muss der  Kompressor  
kontinuierlich laufen, um die 
niedrige Temperatur im Gerät 
zu halten. 

Temperaturregler im
Gefrierkammer 
Mit dem Temperaturregler 
können Sie die Temperatur 
innerhalb des Gefrierfachs 
regulieren. 

 Bei zu viel Gefriergut oder 
Eisbereitung im Kammer 
stellen Sie bitte den 
Temperaturregler-Knopf auf " 
Kälter" ein. 

 Bei der normalen 
Verwendung des Kühlschranks 
stellen Sie bitte den 
Temperaturregler auf  "5" ein.

 Bei wenig Gefriergut im 
Kammer stellen Sie bitte den 

Temperaturregler auf " Kalt" ein. 
Wichtig!
Deshalb raten wir den 
Benutzern nicht, den 
Temperaturregler-Knopf auf " 
Kälter " oder "Kalt" in normalen 
einzustellen.
Bei der Einstellung des Reglers 
auf "Kalt"  kann es zu einer 
Steigerung der Energieeffizienz 
oder sonst zu 
Energieverbrauch führen.  

Wichtig!
Lagern Sie nicht zu viel 
Nahrungsmittel direkt gegen 
den Luftauslass des 
Temperatursensors an der 
Windkanalabdeckung des 
Kühlfachs, weil es  den 
einwandfreien Betrieb des 
Gerätes beeinflussen könnte. 

KälterKalt 

Kühlkammer-Temperaturkontroll
Gefrierkammer -Temperaturkontroll 

Kälter Kalt

Mitten 
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Wichtig!
Wenn der 4-Stern und 2-Stern 
innerhalb der oberen Tür 
markiert  sind, wird das 
Gefrierfach aus 2 Teilen 

bestehen. Einer davon ist der 
4-Stern-Teil und der andere ist 
der 2-Stern-Teil. Wie in den 
folgenden Diagrammen 
dargestellt.

Ihr Gerät verwenden 
Ihr Gerät hat die Zubehöre, wie die im "Beschreibung des Geräts 
"im Allgemeinen zeigte. Mit dieser Teilanweisung können Sie sie 
richtig benutzen. 
Türablage

 Es ist geeignet für die 
Lagerung der Eier, 
Dosenflüssigkeit, 
Flaschengetränke und 
verpackte Lebensmittel usw. 
Lagern Sie nicht zu viel 
schwere Dinge in den Ablagen. 

 Sie können kleine Ablage an 
der unteren Tür in 
verschiedenen Höhen nach 
Ihren Anforderungen stellen. 
Vor dem vertikalen Anheben 

zum Repositionieren bitte 
nehmen Sie Lebensmittel aus 
dem Regal heraus. 

Hinweis: Es gibt Eierablagen 
im oberen Regal und 
Flaschenhalter im unteren 
Regal. 
Regal im Kühlkammer 

 Es gibt Regale im 

Luftauslass des 
Temperatursensors an der
Windkanalabdeckung des 
Kühlfachs 
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Kühlkammer, und sie können 
sie herausnehmen, um sie zu 
reinigen. 

Frischezone-Schublade 

 Die Temperatur da ist etwa 2 
~ 3  niedriger als die in 
anderen Regionen im 
Kühlkammer. 

 Es wird zum Speichern von 
Fisch, Fleisch und anderen 
erodierbaren Lebensmitteln 
verwendet.

Gemüsefach-Abdeckung

 Es ist zur Steuerung der 
Temperatur des Gemüsefachs 
und zur Vermeidung der 
Feuchtigkeitsverlust von 
Gemüse verwendet. 

Feuchtigkeit-Frisch-
Gemüsefach

 Es ist geeignet für die 
Lagerung von Obst und 
Gemüse.
Gemüsefach und 
Feuchteregelung

 Das Gemüsefach, das auf 
der Teleskopausschub-Schiene 
montiert ist, ist für die Lagerung 
von Gemüse und Früchten 
verwendet. Sie können die 
Feuchtigkeit im Inneren mit 
Hilfe des Gleitstücks anpassen. 

 Sie können das Gleitstück 
auf der Gemüsefach-
Abdeckung nach links oder 
rechts schieben, und das 
Luftloch wird relativ mehr oder 
weniger werden. Mehrere 
Luftloch-Öffnung bedeutet 
wenigere Feuchtigkeit und 
wenigere bedeutet mehrere 
Feuchtigkeit.

 Wir empfehlen Ihnen, mit 
mehrerer Feuchtigkeit Gemüse 
und mit wenigerer Feuchtigkeit 
Früchte zu lagern 
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 Wenn Sie das Gemüsefach  
entfernen, ziehen Sie es 
vorwärts, dann heben Sie das 
Gemüsefach aus dem 
Schieber. Vergessen Sie nicht, 
Lebensmittel im Gemüsefach 
zunächst zu leeren. Sobald Sie 
die Schubladen entfernt haben, 
stellen Sie sicher, dass die 
Schieber ganz 
zurückgeschoben sind. 
Dreh- Eiswürfelschale 

 Hinweis: Wenn die 
Eiswürfelschale zum ersten 
Mal verwendet oder für eine 
lange Zeit nicht verwendet ist, 
reinigen Sie sie vor der 
Verwendung. Die Dreh-
Eiswürfelschale wird verwendet, 
um Eiswürfel zu bereiten und 
lagern . Sie sollten sie wie folgt 
verwenden.

1.Ziehen Sie die drehbare 
Eiswürfelschale von der 
Installationshalterung ab. 
2.Gießen Sie Wasser in die 
Eiswürfelschale, und der 
Wasserpegel soll die maximale 
Zeile nicht überschreiten. 

3.Legen Sie die gefüllte 
Eiswürfelschale zurück in die 
Halterung.
4. Wenn die Eiswürfel bilden 
sich, drehen Sie den Knopf im 
Uhrzeigersinn, und das Eis 
wird in die Eis-Box unten fallen.  
5.Die Eiswürfel können in der 
Eis-Box gelagert werden, wenn 
Sie sie benötigen, können Sie 
die Eis-Box abziehen und 
nehmen Sie sie heraus. 

Feuchteregelung-Gleitstück 

Gemüsefach-Abdeckung

Gemüsefach 
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Hilfreiche Hinweise und Tipps 
Energiesparen-Tipps 

Wir empfehlen Ihnen, die 
folgenden Tipps zu befolgen , 
um Energie zu sparen 

 Versuchen Sie die Tür nicht 
für eine lange Zeit zu öffnen, 
um Energie zu sparen. 

 Stellen Sie sicher, dass das 
Gerät entfernt von 
Wärmequellen (Direkte 
Sonneneinstrahlung,
Elektrobackofen oder Herd 
usw.) ist. 

 Stellen Sie die Temperatur 
nicht kälter als nötig ein. 

 Lagern Sie keine warmen 
Speisen oder 
Verdampferflüssigkeiten im 
Gerät.

 Stellen Sie das Gerät in 

einem gut belüfteten und 
trocknen Raum. Bitte 
verweisen Sie auf das Kapitel 
"Installation Ihres neuen 
Gerätes".

 Wenn das Diagramm die 
richtige Kombination für die 
Schubladen, Gemüsefach und 
Regale zeigt, stellen Sie die 
Kombination nicht ein, da dies 
für die energieeffizienteste 
Konfiguration vorgesehen ist. 
Hinweise für die Kühlung 
frischer Lebensmittel 

 Lagern Sie keine warmen 
Speisen direkt im Kühl-oder 
Gefrierfach. Die erhöhte 
Innentemperatur wird dazu 
führen, dass der Kompressor 
härter laufen muss und mehr 
Energie verbraucht wird. 
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 Decken oder wickeln Sie die 
Lebensmittel, besonders wenn 
sie einen starken Geschmack 
haben. 

 Setzen Sie die Lebensmittel 
richtig, so dass eine freie 
Luftzirkulation um sie 
gewährleistet ist. 
Hinweise für die Kühlung 

 Fleisch (alle Typen) Die mit 
Polyethylen gewickelten 
Lebensmittel: Wickeln und 
legen Sie sie auf die 
Glasablage über Gemüsefach. 
Befolgen Sie immer die 
Lebensmittellagerzeiten und 
nutzen Sie sie vor 
Haltbarkeitsdaten,die von den 
Herstellern vorgeschlagen sind. 

 Gekochtes Essen, kalte 
Speisen usw. :
Sie sollten abgedeckt werden 
und können auf jedem Regal 
platziert werden. 

 Obst und Gemüse:  
Sie sollten in der mitgelieferten 
speziellen Schublade gelagert 
werden.

 Butter und Käse:  

Sie sollten in luftdichter Folie 
oder in Kunststofffolie 
eingewickelt werden. 
Folienwicklung. 

 Milchflaschen: 
Sie sollten einen Deckel haben 
und in den Türablagen gelagert 
werden.
Hinweise zum Einfrieren 

 Bei der ersten 
Inbetriebnahme oder nach 
längerer Nichtbenutzung 
lassen Sie das Gerät 
mindestens 2 Stunden bei 
höheren Einstellungen laufen, 
bevor Sie die Lebensmittel ins 
Fach legen. 

 Bereiten Sie die 
Lebensmittel in kleinen 
Portionen vor, um sie schnell 
und vollständig frieren zu 
lassen und nachträglich nur die 
benötigte Menge zu tauen . 

 Wickeln Sie die Lebensmittel 
mit luftdichten Alu-oder 
Polyethylen-Lebensmittelfolien.

 Lassen Sie keine frischen 
ungefroren Lebensmittel die 
bereits eingefroren 
Lebensmittel  berühren, um 



22

Hisense Refrigerator

einen Temperaturanstieg der 
letzteren zu vermeiden 

 Wenn Sie die Ice-Produkte 
gerade nach der Entnahme aus 
dem Gefrierfach
unmittelbar konsumieren, wird 
wahrscheinlich zu Gefrierbrand 
der Haut führen.

 Es wird empfohlen, jede 
gefrorene Verpackung zu 
beschriften und datieren, um 
die Lagerzeit zu verfolgen. 
Hinweise für die Lagerung 
von gefrorenen 
Lebensmitteln

 Stellen Sie sicher, dass die 
gefrorenen Lebensmitteln von 
der Lebensmitteleinzelhändler 
richtig gelagert werden haben. 

 Einmal aufgetaut, werden 
die Lebensmittel sich schnell 
verschlechtern und sollten nicht 
wieder eingefroren werden. Die 

von dem Lebensmittelhersteller 
vorgeschlagene
Aufbewahrungsdauer darf nicht 
überschritten werden. 
Ausschalten Ihres Gerätes 
Wenn das Gerät für einen 
längeren Zeitraum 
auszuschalten braucht, sollten 
die folgenden Schritte  
durchgeführt werden, um die 
Schimmelbildung auf dem 
Gerät zu verhindern.
1. Entfernen Sie alle 
Lebensmittel.
2. Entfernen Sie den 
Netzstecker aus der Steckdose.  
3. Sauberen und trockenen Sie 
das Innere gründlich.  
4. Stellen Sie sicher, dass alle 
Türen wenig geöffnet sind, um 
eine Luftzirkulation zu ermögl 
ichen . 

Reinigen und Pflegen 
Aus hygienischen Gründen 
sollte das Gerät (einschließlich 
Außen-und Innen -Zubehöre)  
mindestens alle zwei Monate 
regelmäßig gereinigt werden.

Achtung! Während der 
Reinigung darf das Gerät nicht 
am Stromnetz angeschlossen 
werden. Stromschlaggefahr! 
Vor der Reinigung schalten Sie 
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das Gerät aus und entferfnen 
den Stecker aus der Steckdose.  
Außenreinigung
Sie sollten Ihr Gerät 
regelmäßig reinigen, um ein 
gutes Aussehen zu erhalten. 
-Reinigen Sie das Bedienfeld 
mit einem sauberen, weichen 
Tuch.
-Spritzen Sie kein Wasser 
direkt auf die Oberfläche des 
Geräts, sondern auf das 
Reinigungstuch. Dies kann 
eine gleichmäßige Verteilung 
der Feuchtigkeit auf der 
Oberfläche gewährleisten 
helfen.
-Reinigen Sie die Türen, Griffe 
und Gehäuseoberflächen mit 
einem milden Reinigungsmittel 
und dann trocknen Sie sie mit 
einem weichen Tuch.  
Achtung! 
-Verwenden Sie keine scharfen 
Gegenstände, um ein 
Verkratzen der Oberfläche zu 
vermeiden.
-Verwenden Sie keine 
Verdünner, Autowaschmittel, 
Clorox, ätherisches Öl, 
Scheuermittel oder 
organischen Lösungsmittel wie 
Benzol zur Reinigung. Diese 
könnten die Oberfläche des 
Gerätes beschädigen und 
einen Brand verursachen. 
Innenreinigung

Sie sollten den Innenraum des 
Gerätes regelmäßig reinigen. 
Bei geringeren 
Nahrungsmittelvorräten ist es 
leichter zu reinigen. Wischen 
Sie den Innenraum des Kühl-
/Gefrierfachs mit einer 
schwachen
Natriumhydrogencarbonat-
Lösung  und dann mit warmem 
Wasser durch einen 
ausgewrungenen Schwamm 
oder ein Tuch abspülen. Vor 
dem Austauschen ihn 
vollständig trockenwischen. 
Alle Oberflächen und 
abnehmbaren Teile gründlich 
trocknen.
Obwohl dieses Gerät 
automatisch abtauen kann, 
könnte eine Frostschicht auf 
der Innenwände des 
Gefrierfachs auftreten, wenn 
die Gefrierfach-Tür häufig 
geöffnet oder zu lang offen 
gehalten ist. Wenn die 
Frostschicht zu dick ist,  gehen 
Sie bei  geringern 
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Nahrungsmittelvorräten wie 
folgt vor: 
1.Entfernen Sie die 
bestehenden Lebensmittel und 
Zubehör-Körbe, trennen Sie 
das Gerät vom Stromnetz und 
lassen die Türen offen. Lüften 
Sie den Raum gründlich, um 
das Auftauen zu beschleunigen. 
2. Beim Abschliessen des 
Abtauens reinigen Sie Ihr 
Gefrierfach wie oben 
beschrieben.
Achtung! Verwenden Sie 
keine scharfen Gegenstände 
zum Entfernen der Frost im 
Gefrierfach. Erst nachdem der 
Innenraum vollständig trocken 
ist, sollte das Gerät wieder 
eingeschaltet und an die 
Netzsteckdose angeschlossen 
werden.
Türdichtungen reinigen
Achten Sie darauf, die 
Türdichtungen sauber zu 
halten. Klebrige Lebensmittel 
und Getränke könnten zu 
Festkleben der Dichtungen am 
Schrank und zu Reißen bei der 

Türöffnung führen. Waschen 
Sie die Dichtung mit einem 
milden Reinigungsmittel und 
warmem Wasser. Nach der 
Reinigung spülen und trocknen 
Sie sie gründlich.  
Achtung! Erst nachdem die 
Türdichtungen vollständig 
trocken sind, sollte das Gerät 
eingeschaltet werden.  
Austausch der LED-Leuchte:
Warnung: Die LED-Leuchte  
darf nicht vom Anwender 
ausgetauscht werden! Wenn 
die LED-Leuchte  beschädigt 
ist, wenden Sie sich an die 
Kunden-Helpline. Sie können 
die folgenden Schritte befolgen, 
um die LED-Leuchte  
auszutauschen:  
1.Ziehen Sie den Stecker aus 
der Steckdose.
2.Die Leuchteabdeckung durch 
Hochschieben und 
Herausziehen entfernen.
3.Halten die LED-Abdeckung 
mit einer Hand und ziehen Sie 
sie mit der anderen Hand beim 
Drücken der Anschlusssperre.
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4.LED-Leuchte  austauschen 
und rasten Sie sie richtig es an 

der Stelle ein. 

Störungsbehebung
Wenn Sie Probleme mit Ihrem Gerät haben oder meinen, dass das 
Gerät nicht richtig funktioniert, können Sie einige einfache 
Prüfungen durchführen, bevor Sie den Kundendienst anrufen, 
siehen Sie bitte unten. Sie können einige einfache Prüfungen nach 
diesem Abschnitt durchführen, bevor Sie den Kundendienst 
anrufen.
Achtung! Versuchen Sie nicht, das Gerät selbst zu reparieren. 
Wenn das Problem bestehen bleibt, nachdem Sie die unten 
aufgeführten Prüfungen durchgeführt haben, wenden Sie sich an 
einen qualifizierten Elektriker, Servicetechniker oder das Geschäft, 
in dem Sie das Produkt gekauft 
haben. 

Problem Mögliche Ursache und Lösung

Das Gerät 
arbeitet nicht 
ordnungsgem
äß

Prüfen Sie, ob das Netzkabel richtig an die Steckdose 
angeschlossen ist. 
Prüfen Sie die Sicherung oder den Stromkreis Ihrer 
Stromversorgung, ggf. ersetzen. 
Die Umgebungstemperatur ist zu niedrig. Versuchen Sie, die 
Raumtemperatur auf eine kältere Ebene einzustellen, um 
dieses Problem zu lösen. 
Es ist normal, dass das Gefrierfach während des 
automatischen Abtauzyklus nicht arbeitet oder für eine kurze 
Zeit, nachdem das Gerät eingeschaltet ist, um den 
Kompressor zu schützen. 

Gerüche aus 
den Fächern 

Der Innenraum könnte zu reinigen brauchen 
Einige Lebensmittel, Behälter oder Verpackung verursachen 
die Gerüche. 

Lärm aus Die unteren Geräusche sind ganz normal:  
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dem Gerät  Geräusche durch den Kompressorlauf.  
 Lärm durch die Luftbewegung von dem kleinen Lüftermotor 

im Gefrierfach oder anderen Fächern.  
 Gurgelnde Geräusche ähnlich wie Wasser-Kochen.  
 Knallgeräusch beim automatischen Abtauen.  
 Klickgeräusch vor dem Starten des Kompressors. 

Andere ungewöhnliche Geräusche sind durch den 
nachfolgenden Gründen verursacht und könnten Sie 
zu prüfen und Maßnahmen zu ergreifen brauchen:  
Der Schrank ist nicht eben.  
Die Rückseite des Geräts berührt die Wand.  
Die Flaschen oder Behälter sind gefallen oder 
rollend.

Der Motor 
läuft ständig

Es ist normal, das Geräusch des Motors häufig zu hören. In 
folgenden Fällen muss er mehr laufen :  

 Die Temperatureinstellung ist kälter als nötig 
 Eine große Menge von warmen Speisen haben kürzlich im 

Gerät gelagert werden.  
 Die Temperatur außerhalb des Gerätes ist zu hoch.  
 Die Türen sind zu lange oder zu oft offen gehalten.   
 Nach der Installation des Gerätes oder es ist für eine lange 

Zeit ausgeschaltet. 

Eine
Frostschicht 
tritt im Fach auf 

Überprüfen Sie, dass der Luftauslass nicht durch Lebensmittel 
blockiert ist und die Lebensmittel innerhalb des Geräts 
platziert sind, um eine ausreichende Belüftung zu 
ermöglichen. Stellen Sie sicher, dass die Tür vollständig 
geschlossen ist. Wenden Sie sich bitte an das Kapitel 
Reinigen und Pflegen zum Entfernen der Frost. 

Die
Innentemperat
ur ist zu warm 

Sie könnten die Türen zu lange oder zu oft offen gelassen 
haben; Oder die Türen sind durch ein Hindernis offen 
gehalten; oder das Gerät ist mit zu wenig Freiraum an den 
Seiten(hinten und oben) gelegen. 

Die
Innentemperat
ur ist zu kalt 

Erhöhen Sie die Temperatur, indem Sie das Kapitel "Display-
Steuerung" befolgen. 
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Die Türen kann 
nicht leicht 
geschlossen 
werden. 

Prüfen Sie, ob die Oberseite des Kühlschranks 10-15mm 
nach hinten geneigt ist, um das Selbst-Schliessen der Türen 
zu ermöglichen oder ob etwas innen den Schließvorgang der 
Türen hindert. 

Wasser tropft 
auf den Boden 

Die Wasserwanne (an der hinteren unteren Seite des 
Gehäuses befindet) könnte nicht richtig nivelliert werden, oder 
der Entwässerungsauslauf(unterhalb des Oberteils des 
Kompressor-Depot befindet) könnte nicht korrekt positioniert, 
um Wasser in diese Wanne zu leiten, oder der 
Entwässerungsauslauf ist blockiert. Möglicherweise müssen 
Sie den Kühlschrank von der Wand weg ziehen, um die 
Wanne und den Auslauf zu überprüfen. 

Die Leuchte 
funktioniert 
nicht 

 Die LED-Leuchte könnte beschädigt werden. Siehe 
Austauschen der LED-Leuchte im Kapitel Reinigen und 
Pflegen.

 Da die Tür zu lange offen steht, hat das Steuersystem die 
Leuchte deaktiviert. Schliessen Sie und öffnen Sie die Tür 
neu, um die Leuchte neu zu aktivieren. 

Entsorgung des Gerätes 

Es ist verboten, dieses Gerät im Hausmüll zu entsorgen. 

Verpackungsmaterialien 

Die Verpackungsmaterialien mit dem Recycling-Symbol sind 
wiederverwertbar. Entsorgen Sie diese Verpackung in einem 
geeigneten Sammelbehälter, um sie zu recyceln. 

Vor der Entsorgung des Gerätes.

1. Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.  
2. Schneiden Sie das Netzkabel ab und entsorgen Sie es mit dem 
Netzstecker.
Achtung! Die Kühlschränke enthalten Kältemittel und Gase in der 
Isolierung. Kältemittel und Gase müssen fachgerecht entsorgt 
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Safety for children and others

who are vulnerable people

For your safety and correct

usage before installing and

first using the appliance,

read this user manual

carefully, including its hints

and warnings.

To avoid unnecessary

mistakes and accidents, it is

important to make sure that

a l l p e o p l e u s i n g t h e

appliance are thoroughly

f a m i l i a r w i t h i t s

ope ra t i on and sa fe t y

features.

Save these instructions and

be sure that they remain

with the appliance if it is

moved or sold, so that

anyone, using it

its life, will be properly

informed on usage and

safety notices.

For the safety of life and

p r o p e r t y , k e e p t h e

precautions of these user's

,

throughout

i n s t r u c t i o n s a s t h e

m a n u f a c t u r e r i s n o t

responsible for damages

caused by omission.

This appliance can be used

by children aged from 8

years and above and

persons wi th reduced

physical, sensory or mental

capabil i t ies or lack of

experience and knowledge

if they have been given

supervision or instruction

concerning use of the

appliance in a safe way and

understand the hazards

involved. Children shall not

play with the appliance.

C l e a n i n g a n d u s e r

maintenance shall not be

made by children without

supervision.

Keep all packaging away

This appliance is in accordance with the following EU guidelines:2006/95/EC

and 2004/108/EC and 2009/125/EC and EC.643/2009 and 2002/96/EC

Hisense Refrigerator
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from children as there is risk

of suffocation.

If you are discarding the

appliance, pull the plug out

of the socket, cut the

connection cable (as close

to the appliance as you can)

and remove the door to

prevent children playing

from suffering an electric

shock or from closing

themselves inside it.

If this appliance, featuring a

magnetic door seals, is to

replace an older appliance

having a spring lock (latch)

on the door or lid, be sure to

make the spr ing lock

u n u s a b l e b e f o r e y o u

discard the old appliance.

This will prevent it from

becoming a death trap for a

child.

General safety

WARNING —This
appliance is intended

to be used in household
and similar applications
such as
-staff kitchen areas in
shops, offices and other
working environments;
- fa rm houses and by
clients in hotels, motels
and other residential type
environments;
-bed and breakfast type

environments;
-catering and similar non-
retail applications
WA R N I N G — D o n o t
s t o r e e x p l o s i v e
s u b s t a n c e s s u c h a s
a e r o s o l c a n s w i t h a
flammable propellant in
this appliance.
W A R N I N G — I f t h e
supply cord is damaged,
it must be replaced by the
manufacturer, its service
a g e n t o r s i m i l a r l y
qualified persons in order
to avoid a hazard.
W A R N I N G — K e e p
ventilation openings, in
the appliance enclosure
or in the built-in structure,
clear of obstruction.
WARNING — Do not use
mechanical devices or
o t h e r m e a n s t o
accelerate the defrosting
process, other than those
r e c o m m e n d e d b y t h e
manufacturer.
WA R N I N G — D o n o t
damage the refrigerant
circuit.
WARNING — Do not use
e l e c t r i c a l a p p l i a n c e s
inside the food storage
c o m p a r t m e n t s o f t h e
appliance, unless they
a r e o f t h e t y p e
r e c o m m e n d e d b y t h e
manufacturer.

Hisense Refrigerator
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1.

2. Make sure that the power

plug is not or

damaged. A or

damaged power plug may

overheat and cause a fire.
3. Make sure that you can

plug of the

appliance.
4. Do not pull the main

cable.
5. If the power plug socket

is loose, do not insert the

power plug. There is a risk

of electric shock or fire.
6.You must not operate the

appl iance wi thout the

interior lighting lamp cover.
7.The fridge is only applied

with power supply of single

phase alternating current of

2 2 0 ~ 2 4 0 V / 5 0 H z . I f

fluctuation of voltage in the

district of user is so large

that the voltage exceeds the

above scope, for safety

sake, be sure to apply A.C.

Automatic voltage regulator

of more than 350W to the

fridge. The fridge must

The power cord must not

be lengthened.

crushed

crushed

access the main

Electrical safety

W A R N I N G — T h e
refrigerant and insulation
b l o w i n g g a s a r e
flammable.
When disposing of the
appliance, do so only at
a n a u t h o r i z e d w a s t e
disposal centre. Do not
expose to flame.

The refrigerant isobutene
(R600a ) i s con ta ined
w i th in the re f r i ge ran t
circuit of the appliance, a
natural gas with a high
level of environmental
compat ibi l i ty, which is
nevertheless flammable.
During transportation and
i n s t a l l a t i o n o f t h e
appliance, ensure that
none of the components
of the refrigerant circuit
becomes damaged.
The refrigerant (R600a) is
flammable.

Refrigerant

Any damage to the cord
may cause a shortcircuit,
f i r e , a n d / o r e l e c t r i c
shock.

If the refrigerant circuit
should be damaged:
-Avoid opening flames
and sources of ignition.
-Thoroughly ventilate the
r o o m i n w h i c h t h e
appliance is situated.
It is dangerous to alter the
specifications or modify
this product in any way.

Caution:risk of fire

Hisense Refrigerator



employ a special power

socket instead of common

one with other electric

appliances. Its plug must

match the socket with

ground wire.

Do not store flammable
gass or l iquids in the
appliance,There is a risk
of an explosion.
D o n o t o p e r a t e a n y
electrical appliances in
the appliance(e.g.electric
ice cream makers,mixers
etc.).
When unplugging always
pull the plug from the
mains socket,do not pull
on the cable.
Do not place hot items
n e a r t h e p l a s t i c
c o m p o n e n t s o f t h i s
appliance.
D o n o t p l a c e f o o d
products directly against
the air outlet on the rear
wall.
Store pre-packed frozen
food in accordance with
t h e f r o z e n f o o d
m a n u f a c t u r e ’ s
instructions.
T h e a p p l i a n c e s
manu fac tu res s to rage
recommendations should
b e s t r i c t l y a d h e r e d
to.Refer to relrelevant

Daily use

instructions for
Do not place carbonated
or f izzy dr inks in the
freeze compartment as it
creates pressure on the
c o n t a i n e r , w h i c h m a y
c a u s e i t t o
e x p l o d e , r e s u l t i n g i n
damage to the appliance.

K e e p b u r i n g
candles,lamps and other
items with naked flames
away from the appliance
so that do not set the
appliance on fire.
The appliance is intended
for keeping food stuff
a n d / o r b e v e r a g e s i n
n o r m a l h o u s e h o l d a s
e x p l a i n e d i n t h i s
instruction booklet The
appliance is heavy.Care
should be taken when
moving it.
Do not remove nor touch
items from the freezer
c o m p a r t m e n t i f y o u r
hands are damp/wet,as
th is could cause skin
abrasions or frost/freezer
burns.
Never use the base,

storage.

Frozen food can cause
frost burns if consumed
straight from the freezer
c o m p a r t m e n t .
D o n o t p l a c e t h e
a p p l i a n c e i n d i r e c t
sunlight.

5
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Unpack the appliance and

check if there are damages

on it. Do not connect the

appliance if it is damaged.

Report possible damages

immediately to the place

you bought it. In this case

retain packing.
It is advisable to wait at
least four hours before
connecting the appliance to
allow the oil to flow back in
the compressor.
Adequate air circulation
should be around the
appliance, lacking this leads
to overheating. To achieve
sufficient ventilation, follow
the instructions relevant to
installation.
Wherever possible the back
of the product should not be
close to a wall to avoid
touching or catching warm
p a r t s ( c o m p r e s s o r ,
condenser) to prevent the
risk of a fire, follow the
instructions relevant to
installation.
The appliance must not be

locate close to radiators or

cookers.
Make sure that the mains

plug is accessible after the

installation of the appliance.
For electrical connection

c a r e f u l l y, f o l l o w t h e

instructions given in this

manual.

drawers, doors etc. to
stand on or as supports.
Frozen food must not be
refrozen once it has been
thawed out.
D o n o t c o n s u m e i c e
popsicles or ice cubes
straight from the freezer
as this can cause freezer
burn to the mouth
and lips.
To avoid items falling and
causing injury or damage
to the appliance, do not
overload the door racks
or put too much food in
the crisper drawers.

Installation Important!

caution!
Care and cleaning

Before maintenance, switch
off the appl iance and
disconnect the mains plug
from the mains socket.
Do not clean the appliance
with metal objects, steam
cleaner, ethereal oi ls,
organic solvents or abrasive
cleansers.
Do not use sharp objects to
remove frost from the
appliance. Use a plastic
scraper.

Hisense Refrigerator





Stand your appliance in a
dry place to avoid high
moisture.

For sufficient leveling and
air circulating in the lower
r e a r s e c t i o n o f t h e
appliance, the bottom feet
may need to be adjusted.
You can ad jus t them
manually by hand or by
using a suitable spanner.
To allow the doors to self-
close, tilt the top backwards
by about 10mm.

Keep the appliance out of
direct sunlight rain or frost.
Stand the appliance away
from heat sources such as
stoves, fires or heaters.
Leveling of appliance

●

●

●

●

Reversing the door
The side at which the door
opens can be changed,
from the right side (as
supplied) to the left side, if
the installation site requires.

Note: Before you start lay
the refrigerator

the base you should rest
it on soft foam packaging
or similar material to avoid
damaging the backboard
of the refrigerator. To
reverse the door the
fo l lowing steps are
generally recommended
1. Stand the refrigerator
upright Open the upper
door to take out all door
racks (to avoid rack
sdamaged) and then close
the door

on its back
in order to gain access to

,

,

.

.

.

≤10mm
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Tools you will need

Warning! When reversing
the door, the appliance
must not be connected to
the mains. Ensure that the
plug is removed from the
mains socket.

8

8mm socket wrench Cross-shaped screwdriver

Monkey wrench 8mm wrenchThin-blade screwdriver



3.Unscrew the f lange
screws which are used
for fixing the right upper
hinge part . Lift the upper
door and place it on a
padded surface to prevent it
from scratching.

①

②

4. Remove the upper door
and place it on a smooth
surface with its panel
upwards. Loose screws ,
detach part , then install
part to the left side with
screws

②
①

①
②.

Note: Please hold the upper
door by hand during step 3
to prevent door dropping.

Hisense Refrigerator

②right upper hinge part

①flange screws

③Upper hinge cover (right)

②screw

①Screw cover

④Screw hole cover

2. Stand the refrigerator
upright, first remove the
screw cover and loose
the screw and unscrew
the upper hinge cover
which is at the top right
corner of the refrigerator,
and use a putty knife or
thin-blade screwdriver to
prize the screw hole cover

which is at the top left
corner of the refrigerator.

①
②

③

④

Door racks

② self-tapping screws

① Door holder
1 2

①
②

1

5. Loose screws used to fix

the middle hinge and

remove middle hinge. Then

remove the lower door.
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6. Place the lower door on a

smooth surface with its

p a n e l u p w a r d s . L o o s e

screws detach part

Then instal l part to

corresponding position on

left side together with

screws

②， ① .

①

②.

② -Self tapping screws① Stop block

①
②

7. Change screw hole

covers on middle cover

plate from left to right (as

shown in figure below).

8.Place refrigerator flatwise,

remove part and then

loose screws Remove

part and part

③

④ .

② ①.

Note: washer may

stick to lower door.

washer

② Front foot fixed board

④ Self tapping screws-
③ Adjustable bottom feet part

① Lower hinge part right（ ）

9. Screw out lower hinge,

change it to the near hole

site, and then screw up and

mount washer.

10. Just remount to the step

8,change part to left and

part to right and then fix

them with screws

Finally install part

①

②

④ .

③.

Lower hinge part (left)

11. Move the lower door

and adjust its position to

align lower hole site and

upper hinge axis. Turn the

middle hinge by 180,

change the washer on the

axis to the upper side,

adjust the middle hinge to

the appropriate position and

then install it.

Hisense Refrigerator
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12. Screw out The upper

hinge axis, turn the upper

hinge over and fix axis on it.

Then place it at side for

use.

Hisense Refrigerator

13. Just remount to the step

2,change upper hinge

cover to left and fix them

with screws and then

install the screw cover

Finally, change screw hole

cover to right .

③

②

①.

④

14. Open the upper door,

mount door racks and then

close it.

③Upper hinge cover (left)

②screw

①Screw cover

④Screw hole cover

①

②
③

④

Note: washer may

stick to lower door. Washer

11



Description of the appliance

1.
2.

.
4. Twist
5.
6.
7.
8.
9.

11.
12.
13.
14.
15. Moisture fresh
16.

18. U
19.

22.

4.
.
.

27.

3

10.

17. Freezer door

2
25
26

Wind channel cover in freezer
Freezer temperature regulator
Freezer shelf

ice maker
Ice storage box
LED light
Fresh zone cover
Fresh zone drawer
Wind channel cover in refrigerator
Temperature controller
(in refrigerator chamber)
Deodorizer Box
Refrigerator shelf
Humidity control sliding block
Crisper cover

crisper
Adjustable feet

pper Door switch
Rack on upper door

20. Freezer door seal
21. Fridge door seal

Upper rack
23.Egg tray (inside)

Small rack
Lower Door switch
Middle rack
Lower rack

28. Fridge door

View 1 of the appliance
RD-43WR4SHA/CPA1
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Optional part list

Twist ice maker

Fresh zone drawer

Deodorizer Box

Humidity control
sliding block
Upper rack

Handle

Fresh zone cover

LED light

Part
Model

12

Note: Due to unceasing modification of our products, your 
refrigerator may be slightly different from this instruction 
manual, but its functions and using methods remain the same.



Control panel

High ambient temperatures
(e.g. on hot summer days)
and a colder setting on the
temperature regulator can
cause the compressor to
run continuously or even
non-stop!
So we do not advise the user

set the temperature control

knob at “Colder”or “Cold”in

normal.
Reason: when the ambient

temperature is high, the

compressor must run

continuously to maintain the

low temperature in the

appliance.

Temperature regulator

in freezer chamber

The temperature regulator

allows you to regulate the

temperature inside the

Freezer.

●

●

U s e y o u r a p p l i a n c e
according to the following
control regulations, your
a p p l i a n c e h a s t h e
corresponding functions as
the control panels showed
in the pictures below.

In case of too much frozen

food or ice making in

chamber.
Please set the temperature

control knob at “Colder”

position.
In case of using the

r e f r i g e r a t o r i n u s u a l

condition. Please set the

temperature regulator at

“5” .
In case of a little frozen

food in chamber. Please set

the temperature controller

at “Cold” position.

●

Hisense Refrigerator
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Insufficient refrigeration in

chamber.
S e t t h e t e m p e r a t u r e

controller at “Colder”.
Using the refrigerator in

normal.
S e t t h e t e m p e r a t u r e

controller at “Mid”.

Important!

Temperature regulator

in refrigerator chamber
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Important!
So we do not advise the

user set the temperature

control knob at “Colder”or

“Cold” in normal.When you

turn the knob to "Cold”

which can lead to the more

e n e r g y e f f i c i e n c y .

Otherwise, it would result

the energy-consuming.

Don't place too much food
directly against the air outlet
of the temperature sensor
part in Wind channel cover
o f t h e r e f r i g e r a t o r
compartment, as it affects
that the appliance can't
operate correctly.

Important!

Important!

If the 4-star and 2-star are
labeled inside the upper
door, then the freezer
compartment will consist of
2 sections. One is the 4-star
section and the other one is
the 2-star section. As shown
in the following diagrams.

the air outlet of Temperature
sensor part in wind channel cover
of the refrigerator compartment

Your appliance has the accessories as the Description
of the appliance”showed in general with this part
instruction you can have the right way to use them

"
,

.

Using your appliance

Door rack

It is suitable for the storage
of eggs, canned liquid,
bottled drinks and packed
food, etc. Do not place too
many heavy things in the
racks.

●

●Small rack on lower door
can be placed at different
heights according to your
requirements.Please take
food out of the shelf before
lifting vertically to reposition.



Humidity control sliding block

Crisper Cover

Crisper

Note: There are egg trays

in the upper shelf and bottle

holder in the lower shelf.

Shelf in Refrigerator

chamber

There are shelves in

refrigerator chamber, and

they can be taken out to be

cleaned.

●

Hisense Refrigerator

Fresh zone drawer
The temperature there is
about 2~3 lower than
o t h e r r e g i o n s i n t h e

.

℃

refrigerator chamber
It is used to store fish, meat
and other erodible food.

●

●

●

●

Crisper Humidity
control
The crisper, mounted on
telescopic extension slides,
is for storing vegetables and
fruits. You can adjust the
humidity inside by using the
sliding block.
The sliding block on crisper
cover can slide to left or
right and the air hole
become more or less
relatively. More air hole
o p e n i n g m e a n s l e s s
humidity and less means
more humidity.
We recommend that you
store vegetables with more
humidity and fruits less
humidity.

and

It is for controlling the
temperature of the crisper

Crisper Cover

Moisture fresh crisper

It is suitable for storage
fruits and vegetable.
It can slide along the shelf.

of

and the avo id ing the
vegetable losing moisture.

15



Twistable ice tray

Note: If the ice tray is used

for the first time or has not

been used for a long time,

please clean it before using.

The twist ice tray is used to

make and deposit ice

cubes. You should use it as

follows.

1. Pull out the twistable ice

tray from the installation

bracket.

2. Pour water into the ice

trays and the water level

sha l l no t exceed the

maximum line.

●

3. Place the filled ice tray

back to the bracket.

4. When ice cubes form,

twist the knobs clockwise

and the ice will drop into the

ice box below.

5. Ice cubes can be stored

in the ice box, if you need

them, you can pull out the

ice box and take them out.

Hisense Refrigerator

When you remove the
crisper, pull them forward,
then lift the crisper off the
slides. Remember to empty
food in the crisper firstly.
Once you have removed
the drawers, ensure the
slides are pushed back fully.

Helpful hints and tips

Energy saving tips

We recommend that you

follow the tips below to save

energy.

Try to avoid keeping the

door open for long periods

in order to conserve energy.

Ensure the appliance is

away from any sources of

heat (Direct sunlight,

electric oven or cooker etc).

Don't set the temperature

colder than necessary.

Don't store warm food or

evaporating liquid in the

appliance.

Place the appliance in a

well ventilated, humidity

free, room. Please refer to

●

●

●

●

●

16
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●

●

●

●

●
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●

●

●

They should be covered

and may be placed on any

shelf.

Fruit and vegetables:

They should be stored in

the special drawer provided.

Butter and cheese:

Should be wrapped in

airtight foil or plastic film

wrap.

Milk bottles:

Should have a lid and be

stored in the door racks.

When first starting-up or

after a period out of use, let

the appliance run at least 2

hours on the higher settings

before putting food in the

compartment.

Prepare food in small

portions to enable it to be

rapidly and completely

frozen and to make it

possible to subsequently

thaw only the quantity

required.

Wrap up the food in

a l u m i n u m f o i l o r

polyethylene food wraps

which are airtight

Do no t a l l ow f resh

unfrozen food to touch the

food which is already frozen

to avoid temperature rise of

the latter.

Hints for freezing

。

，

●

●

I n s t a l l i n g y o u r n e w

appliance chapter.

refrigerator

or freezer, the internal

temperature will increase

resulting in the compressor

having to work harder and

will consume more energy.

Do cover or wrap the food

particularly if it has a strong

flavor.

Place food properly so that

air can circulate freely

around it.

Meat (All Types) Wrap in

polythene food: wrap and

place on the glass shelf

a b o v e t h e v e g e t a b l e

drawer. Always follow food

storage times and use by

d a t e s s u g g e s t e d b y

manufacturers.

Cooked food, cold dishes,

etc.:

If the diagram shows the

correct combination for the

d rawe rs , c r i spe r and

shelves, do not adjust the

combination as this is

designed to be the most

e n e r g y e f f i c i e n t

configuration.

Do not place hot food

directly into the

Hints for fresh food

refrigeration

，

Hints for refrigeration

●

●
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Cleaning and care

For hygienic reasons the

appliance (including exterior

and interior accessories)

should be cleaned regularly

at least every two months.

The appliance

must not be connected to

the mains during cleaning.

Danger of electrical shock!

Before cleaning switch the

appliance off and remove

the plug from the mains

socket.

Caution!

Hisense Refrigerator

Iced products if consumed

immediately after removal

f r o m t h e f r e e z e r

compartment, will probably

cause frost burns to the

skin.

It is recommended to label

and date each frozen

package in order to keep

track of the storage time.

Ensure that frozen food has

been stored correctly by the

food retailer.

Once defrosted, food will

deteriorate rapidly and

should not be re-frozen. Do

not exceed the storage

，

Hints for the storage of

frozen food

period indicated by the food

manufacturer.

If the appliance needs to be

switched off for an extended

period, the following steps

should be taken prevent

mould on the appliance.

1. Remove all food.

2. Remove the power plug

from the mains socket.

3. Clean and dry the interior

thoroughly.

4. Ensure that all the doors

are wedged open slightly to

allow air to circulate.

S w i t c h i n g o f f y o u r

appliance

●

●

●

●

Exterior cleaning

T o m a i n t a i n g o o d

a p p e a r a n c e o f y o u r

appliance, you should clean

it regularly.

-Wipe the control panel with

a clean, soft cloth.

-Spray water onto the

cleaning cloth instead of

spraying directly on the

surface of the appliance.

This helps ensure an even

distribution of moisture to

the surface.

18



open too long. If the frost is

too thick, choose a time

when the supply of food

stocks are low and proceed

as follows:

1.Remove existing food and

a c c e s s o r i e s b a s k e t s ,

unplug the appliance from

the mains power and leave

the doors open. Ventilate

the room thoroughly to

accelerate the thawing

process.

2. When defrosting is

completed, clean your

freezer as described above.

Caution!

Door seals cleaning

Don't use sharp

objects to remove frost from

the freezer compartment.

Only after the interior is

completely dry should the

appliance be switched back

on and plugged back into

the mains socket.

Take care to keep door

seals clean. Sticky food and

drinks can cause seals to

stick to the cabinet and tear

when you open the door.

Wash seal with a mild

detergent and warm water.

Rinse and dry it thoroughly

after cleaning.

Hisense Refrigerator

-Clean the doors, handles

and cabinet

-

-

Thoroughly dry all surfaces

and removable parts.

Although this appliance

automatically defrosts, a

layer of frost may occur on

the freezer compartment's

interior frequently or kept

surfaces with a

mild detergent and then

wiped dry with a soft cloth.

Caution!

Don't use sharp objects as

they are likely to scratch the

surface.

Don't use Thinner, Car

detergent, Clorox, ethereal

oil, abrasive cleansers or

organic solvent such as

Benzene for cleaning. They

may damage the surface of

the appliance and may

cause fire.

Interior cleaning

You should clean the

appliance interior regularly.

It will be easier to clean

when food stocks are low.

Wipe the inside of the fridge

freezer with a weak solution

of bicarbonate of soda, and

then rinse with warm water

using a wrung-out sponge

or cloth. Wipe completely

dry before replacing the

shelves and baskets.
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Troubleshooting

If you experience a problem with your appliance or are

concerned that the appliance is not functioning correctly, you

can carry out some easy checks before calling for service,

please see below. You can carry out some easy checks

according to this section before calling for service.

Warning! Don't try to repair the appliance yourself. If the

problem persists after you have made the checks mentioned

below, contact a qualified electrician, authorized service

engineer or the shop where you purchased the product.

Hisense Refrigerator

Caution! Only after the

door seals are completely

dry should the appliance be

powered on.Replacing the

LED light:

Warning: The LED light

must not be replaced by the

user! If the LED light is

damaged, contact the

customer he lp l ine for

assistance. To replace the

LED light, the below steps

can be followed:

1. Unplug your appliance.

2. Remove light cover by

pushing up and out.

3. Hold the LED cover with

one hand and pull it with the

other hand while pressing

the connector latch.

4. Replace LED light and

20
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Español

MANUAL DE INSTRUCCIONES
Antes de poner en marcha la unidad, lea atentamente 
el manual y consérvelo para referencia futura.
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ellos han sido dados la 
supervisión o instrucción 
sobre el uso del aparato en 
una manera segura y 
entienden los peligrosos 
involucrados. Los niños no 
deberán jugar con el aparato, 
La limpieza y el 
mantenimiento del usuario no 
deben ser llevados a cabo por 
los niños sin supervisión.

 Mantenga todos los 
embalajes apartados de los 
niños ya que hay riesgo de 
asfixia.

 Si va a desechar el aparato, 
tire el enchufe macho fuera 
del tomacorriente, corte el 
cable de conexión (lo más 
cerca del aparato como sea 
posible) y quite la puerta para 
evitar que los niños la 
jueguen y protegerlos contra 
la descarga eléctrica o desde 
su encierro.

 Si este aparato, que está 
equipado con los sellos de 
puerta magnéticos, es para 
reemplazar un aparato más 
viejo que tiene un bloqueo de 

muelle (pestillo) en la puerta o 
la tapa, asegúrese de hacer 
inútil el bloqueo de muelle 
antes de que deseche el 
aparato viejo. Eso puede 
evitar formar la trampa mortal 
para los niños.  
Seguridad general 

 ADVERTENCIA 
– Este aparato está 
diseñado para ser  

utilizado en el hogar y las 
aplicaciones similares tales 
como
-Áreas de cocina de personal 
en tiendas, oficinas y otros 
entornos de trabajo; 
-Casas de la granja y por los 
clientes en hoteles, moteles y 
otros entornos de tipo 
residencial;
-Entornos de tipo cama y 
desayuno; 
-Catering y aplicaciones 
similares no comerciales. 

 Advertencia - No almacene 
las sustancias explosivas 
tales como latas de aerosol 
con un propulsor inflamable 
en este aparato. 
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 ADVERTENCIA—Si el 
cable de alimentación está 
dañado, deberá ser 
reemplazado por el fabricante, 
su agente de servicio o las 
personas similarmente 
cualificadas con el fin de 
evitar un peligro. 

 ADVERTENCIA—
Mantenga las aperturas de 
ventilación en la carcasa del 
aparato o en la estructura 
construida libres de 
obstáculos. 

 ADVERTENCIA—No utilice 
los dispositivos mecánicos u 
otros medios para acelerar el 
proceso de descongelación, 
con excepción de los 
recomendados por el 
fabricante.

 ADVERTENCIA —No dañe 
el circuito de refrigerante. 

 ADVERTENCIA—No utilice 
los aparatos eléctricos dentro 
de los compartimientos de 
almacenamiento de alimentos 
del aparato, a menos que 
sean de tipo recomendado 
por el fabricante 

 ADVERTENCIA–El 
refrigernate y el gas de soplo 
de aislamiento son 
inflamables. Al desechar el 
aparato, sólo hágalo en un 
centro autorizado de desecho 
de basuras. No lo exponga a 
la llama.
Refirgerante
El refrigerante isobutano 
(R600a) está dentro del 
circuito de refrigerante del 
aparato, un gas natural con 
alto nivel de compatibilidad 
medioambiental, aunque es 
inflamable.Durante el 
transporte y la instalación de 
este aparato, asegúrese de 
que ningún componente 
delcircuito de refrigerante sea 
dañado. 
El refrigerante (R600a) es 
inflamable.  

Atención:
Peligro de fuego

Si el circuito del refrigerante 
es dañado: 
-Evite las llamadas abiertas y 
fuentes de encendido. 
-Ventile completamente la 
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habitación donde se ubica el 
aparato. 
Es peligroso alterar las 
especificaciones o modificar 
este aparato en ninguna 
manera. Cualquier daño al 
cable puede causar el 
cortocircuito, el incendio o la 
descarga eléctrica. 

Seguridad 
eléctrica

1. El cable de alimentación no 
deberá ser alargado. 
2. Asegúrese de que el 
enchufe de alimentación no 
esté aplastado o dañado. Un 
enchufe de alimentación 
aplastado o dañado puede 
sobrecalentar y causar un 
incendio.  
3. Asegúrese de que pueda 
acceder al enchufe principal 
del aparato. 
4. No tire el cable principal.  
5. Si la toma del enchufe de 
alimentación está floja, no 
inserte el enchufe de 
alimentación. Hay un riesgo 
de descarga eléctrica o 

incendio.  
6. No opere el aparato sin la 
cubierta interna de la luz de 
iluminación.  
7. Este refrigerador sólo se 
aplica junto con la fuente de 
alimentación de corriente 
alternativa monofásica de 
220~240V/50Hz. Si la 
fluctuación del voltaje en el 
distrito del usuario es 
demasiado grande y el voltaje 
excede dicho alcance, para la 
seguridad, asegúrese de 
aplicar el regulador de voltaje 
automático CA de más de 
350W para el refrigerador. El 
refrigerador no deberá utilizar 
un tomacorriente especial en 
lugar del común con otros 
aparatos eléctricos. Si 
enchufe deberá coincidir con 
el tomacorriente del cable de 
tierra.
Uso diario 

 No almacene los gases o 
líquidos inflamables en el 
aparato, hay riesgo de 
explosión.

 No opere ningún aparato 
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eléctrico en el aparato (por 
ejemplo, máquina eléctrica de 
helados, mezcladores, etc.). 

 Durante el desenchufe, 
siempre tire el enchufe macho 
desde el tomacorriente, no 
tire el cable. 

 No coloque los ítems 
calientes cerca de los 
componentes de plástico de 
este aparato. 

 Almacene los alimentos 
congelados pre-
empaquetados de acuerdo 
con las instrucciones del 
fabricante de alimentos 
congelados.  

 Las recomendaciones de 
almacenamiento de los 
fabricantes de aparatos 
deberán ser estrictamente 
cumplidas. Refiérase a las 
instrucciones relevantes para 
el almacenamiento.

 No coloque las bebidas 
carbonatadas o gaseosas en 
el compartimiento de 
congelación ya que el cual 
crea presión en el contenedor, 
que puede causar su 

explosión, resultado en el 
daño al aparato.  

 Los alimentos congelados 
pueden causar quemaduras 
por congelación si son 
consumidos directamente 
desde el compartimiento del 
congelador.  

 No coloque el aparato bajo 
la luz solar directa.  

 Mantenga las velas de 
quema, las lámparas u otros 
ítems con llamas abiertas 
apartados del aparato para 
que el aparato no se 
encienda.

 Este aparato está diseñado 
para preservar los alimentos 
y/o bebidas en el hogar 
normal como se explica en el 
manual de instrucciones. 

 Este aparato es pesado, se 
deberá tener cuidado al 
moverlo.

 No mueva ni toque los 
ítems desde el 
compartimiento de 
congelador si sus manos 
están húmedas/mojadas, ya 
que eso puede causar las 
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abrasiones en la piel o las 
quemaduras por 
escarcha/congelación.  

 Nunca se mantenga de pie 
sobre la base, los cajones, las 
puertas, etc. ni los utilice 
como soportes.

 Los alimentos congelados 
no deben ser recongelados 
una vez que hayan sido 
descongelados.

 No consuma los helados o 
cubitos de hielo directamente 
desde el congelador ya que 
eso puede causar quemadura 
a la boca y los labios por el 
congelador. 

 Para evitar la caída de 
objetos o causar lesión o 
daño al aparato, no 
sobrecargue los estantes en 
la puerta ni coloque 
demasiados alimentos en los 
cajones de verdura. 
¡Precaución!
Cuidado y limpieza 

 Antes del mantenimiento, 
apague el aparato y 
desconecte el enchufe macho 
desde el tomacorriente. 

 No limpie el aparato con 
los objetos metálicos, 
limpiador de vapor, aceites 
etéreos, disolventes 
orgánicos ni limpiadores 
abrasivos.

 No utilice los objetos 
afilados para eliminar las 
escarchas desde el aparato. 
Utilice un raspador de plástico. 
¡Importante para 
instalación! 

 Para la conexión eléctrica 
cuidadosa, siga las 
instrucciones dadas en este 
manual.

 Desembale el aparato y 
verifique si hay daños en el 
cual. No conecte el aparato si 
está dañad. Informe los 
daños posibles al lugar donde 
compró el producto 
inmediatamente. En este 
caso, retenga el embalaje.

 Es aconsejable esperar 
durante por lo menos cuatro 
horas antes de conectar con 
el aparato con el fin de 
permitir el reflujo del aceite al 
compresor.  
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 La circulación adecuada de 
aire deberá estar alrededor 
del aparato, la falta de esa 
puede causar el 
sobrecalentamiento. Para 
lograr suficiente ventilación, 
siga las instrucciones 
relacionadas con la 
instalación. 

 Siempre cuando sea 
posible, la espalda del 
producto deberá estar contra 
una pared para evitar 
alcanzar o tocar las piezas 
cálidas (compresor, 
condensador) con el fin de 
evitar el riesgo de incendio, 
siga las instrucciones 
pertinentes para la instalación.  

 El aparato no deberá 
ubicarse cerca de los 
radiadores u hornos.

 Asegúrese de que el 

enchufe macho sea accesible 
después de la instalación del 
aparato. 
Servicio 

 Cualquier trabajo eléctrico 
requerido durante el 
mantenimiento del aparato 
deberá ser llevado a bajo por 
el electricista cualificado o la 
persona competente. 

 Este producto deberá ser 
mantenido por un centro 
autorizado de servicios y sólo 
se deberá utilizar los 
repuestos genuinos.  
1 Si el aparato es libre de 
escarchas.
2 Si el aparato contiene el 
compartimiento de congelador.  

Instalación de su nuevo aparato 
Antes de usar el aparato por la 
primera vez, usted deberá ser 
informado de los siguientes 
consejos.
Ventilación del aparato 

Con el fin de 
mejorar la 
eficiencia del 

sistema de enfriamiento y 
ahorrar energía, es necesario 
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automático de las puertas, 
incline la parte superior hacia 
atrás por alrededor de 10mm. 

Inversión de la puerta 
El lado desde donde la puerta 
se abre puede ser cambiado, 
desde el lado derecho (estado 
suministrado) al lado izquierdo, 
si el sitio de instalación lo 
requiere.
¡Advertencia! Al invertir la 
puerta, el aparato no deberá 
estar conectado a la 
alimentación. Asegúrese de 
que el enchufe esté retirado 
desde el tomacorriente.
Herramientas que necesita

Nota: Antes de empezar a 
colocar el refrigerador con su 
parte posterior con el fin de 
acceder a su base, deberá 
colocarlo sobre un embalaje 

espumado blando o similar 
material para evitar dañar el 
tablero trasero del refrigerador. 
Para invertir la puerta, 
generalmente se recomienda 
los pasos siguientes: 
1. Coloque el refrigerador en 
posición vertical 
Abra la puerta superior para 
sacar todos los estantes de 
puerta (para evitar el daño de 
los estantes) y luego cierre la 
puerta.

2. Coloque el refrigerador en 
posición vertical, primero quite 
la cubierta de tornillo  y 
suelte el tornillo  y 
desatornille la cubierta de 
bisagra superior  que está en 
la esquina derecha superior del 
refrigerador, y utilice una 

Estantes de 
puerta 

Llave de tubo de 8mm Desatornillador 
de estrella 

Desatornillad
or plano 

Llave de 
mono Llave de 8mm
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espátula o un desatornillador 
de punta fina para elevar la 
cubierta de agujero de tornillo 

 que está en la esquina 
izquierda superior del 
refrigerador.

3. Desatornille los tornillos de 
brida  que se utilizan para 
fijar la parte de bisagra 
superior derecha . Eleve la 
puerta superior y colóquela en 
una superficie almohadillada 
para evitar los rasguños.

Nota:Por favor agarre la puerta 
superior por mano durante 
paso 3 para evitar la caída de 
la puerta. 
4. Quite la puerta superior y 
colóquela en una superficie 
suave con su papel hacia 
arriba. Suelte los tornillos ,
desconecte la parte , luego 

instale la parte  en el lado 
izquierdo con los tornillos .

5. Suelte los tornillos utilizados 
para fijar la bisagra central y 
quite la bisagra central. Luego 
quite la puerta inferior.  

6. Coloque la puerta inferior en 
una superficie suave con su 
panel hacia arriba. Suelte los 
tornillos , desconecte la parte 

. Luego instale la parte  en 
la posición correspondiente en 
el lado izquierdo junto con los 
tornillos .

 Tornillos de brida
 Parte de bisagra 

superior derecha 

 Portador de puerta 
 Tornillos autorroscantes 

 Cubierta de tornillo 
 Tornillo 
 Cubierta de bisagra  
superior (derecha) 
 Cubierta de agujero de 
tornillo 
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7. Cambie las cubiertas de 
agujero de tornillo en la placa 
de cubierta central desde 
izquierda a derecha (como se 
muestra en la figura siguiente).

8. Coloque el refrigerador de 
manera plana, quite la parte 
y luego suelte los tornillos .
Quite la parte  y la parte .

9. Desatornille la bisagra 
inferior, cámbiela al sitio de 
agujero cercano, y luego 
atorníllela y monte la arandela.  
10. Vuelva a montarse según 
paso 8, cambie la parte  a la 
izquierda y la parte  a la 
derecha y luego fíjelas con 
tornillos . Por fin instale la 
parte .

11. Mueva la puerta inferior y 
ajuste su posición para alinear 
el sitio de agujero inferior y el 
eje de bisagra superior. Gire la 
bisagra central por 180º, 
cambie la arandela en el eje al 
lado superior, ajuste la bisagra 
central a la posición apropiada 
y luego instálela.  

 Bloque de parada 
 Tornillos autorroscantes 

Parte de bisagra inferior (izquierda) 

 Parte de bisagra inferior (derecha)
 Tablero fijo de pie delantero 
 Pie de fondo ajustable 
 Tornillos autorroscantes 

Arandela

Nota: La arandela 
puede adherirse a la 
puerta inferior.           
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control de temperatura a “Más 
frío” o “Frío” en estado normal. 
Cuando gira la perilla a “Frío”, 
que puede permitir la eficiencia 
de energía más alta. De lo 
contrario, resultará en el 
consumo de más energías.

¡Importante!
No coloque demasiados 
alimentos directamente contra 
la salida de aire de la parte de 
sensor de temperatura en la 
cubierta de canal de viento del 
compartimiento del refrigerador, 
ya que puede afectar el 
aparato y el cual no puede 
funcionar correctamente. 

Importante!
Si se ha etiquetado 4-estrella o 
2-estrella en la puerta superior, 
pues el compartimiento del 
congelador consistirá en 2 
secciones. Una es la sección 
de 4-estrella y otra es la 
sección de 2-estrella. Como se 
muestra en los diagramas 
siguientes.

Uso de su aparato 
Su aparato tiene los accesorios como la “Descripción del aparato” 
mostrada en Generalidad, con esta instrucción puede tener el 
método adecuado de utilizarlos. 
Estante de puerta 

 Es adecuado para 
almacenar los huevos, el 

líquido enlatado, las bebidas 
embotelladas y los alimentos 
empaquetados, etc. No 

CONTROL DE TEMP DE CONGELADOR

Más frío Frío

La salida de aire de la parte  
de sensor de temperatura  
en la cubierta de canal de  
viento del compartimiento  
del refrigerador 



17

 Hisense Refrigerator 

coloque demasiadas cosas 
pesadas en los estantes.  

 El estante pequeño en la 
puerta inferior puede ser 
colocado en diferentes alturas 
de acuerdo con sus requisitos. 
Por favor saque los alimentos 
desde el estante antes de 
elevarlo verticalmente para su 
reposición.  

Nota: Hay bandejas de huevos 
en el estante superior y en el 
portador de botellas en el 
estante inferior. 
Estante en la cámara de 
refrigerador

 Hay estantes en la cámara 
del refrigerador, y ellos pueden 
ser sacados para ser limpiados. 

Cajón de la zona de frescura
 La temperatura en esta zona 

es alrededor de 2~3ºC más 

baja que la de otras regiones 
en la cámara del refrigerador. 

 Se utiliza para almacenar 
pescados, carne y otros 
alimentos erosionables.  

Cubierta de cajón de frutas y 
verduras

 Es para controlar la 
temperatura del cajón de frutas 
y verduras y evitar la pérdida 
de humedad en las verduras.
Cajón de frescura de hu,edad 

 Es adaptable para 
almacenar las frutas y verduras.  
Cajón de frutas y verduras y 
control de humedad 

 El cajón de frutas y verduras, 
montado en las guías de 
extensión telescópica, es para 
almacenar las verduras y frutas. 
Puede ajustar la humedad en 
el interior mediante el bloque 
deslizante.

 El bloque deslizante en la 
cubierta de cajón de frutas y 
verduras puede deslizarse 
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hacia izquierda o derecha y el 
agujero de aire se haga más o 
menos relativamente. Si más 
agujeros abiertos, significa 
menos humedad y viceversa.

 Recomendamos que guarde 
las verduras con más humedad 
y frutas con menos humedad. 

 Cuando quita el cajón de 
frutas y verduras, tírelo hacia 
adelante, luego eleve el cajón 
para que salga de las guías. 
Recuerde a vaciar los 
alimentos en el cajón de frutas 
y verduras primero. Una vez 
que haya retirado los cajones, 
asegúrese de que las guías 
sean empujadas a su posición 
original completamente.
Bandeja de hielo retorcible 
Nota: Si la bandeja de hielo se 
utiliza por la primera vez o no 
ha sido utilizada durante un 

largo tiempo, por favor límpiela 
antes del uso.

 La bandeja de hielo 
retorcible se utiliza para hacer 
y depositar los cúbitos de hielo. 
Deberá utilizarla de siguiente 
manera.
1.Tire la bandeja de hielo 
retorcible desde el soporte de 
instalación.
2.Vierta el agua en las 
bandejas de hielo y el nivel de 
agua no deberá exceder la 
línea máxima.

3.Coloque la bandeja de hielo 
rellenada al soporte. 
4.Cuando se forma los cúbitos 
de hielo, tuerza las perillas en 
sentido horario y los hielos se 
caerán en la caja de hielo 
siguiente.
5.Los cúbitos de hielo pueden 
ser almacenados en la caja de 
hielo. Si los necesita, puede 
tirar la caja de hielo y sáquelos.

Bloque deslizante de 
 control de humedad 

Cubierta de cajón 
 de frutas y verduras

Cajón de Frutas
 y verduras 
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Consejos y Sugerencias Útiles 
Consejos de ahorro de 
energías
Recomendamos que siga los 
consejos siguientes para 
ahorrar las energías. 

 Intente evitar mantener 
abierta la puerta durante un 
largo período con el fin de 
conservar las energías. 

 Asegúrese de que el aparato 
esté aparatado de cualquier 
fuente de calor (Luz solar 
directa, horno eléctrico o 
cocina, etc.) 

 No ajuste la temperatura a 
un nivel más frio que lo 
necesario. 

 No almacene los alimentos 
cálidos o el líquido de 
evaporación en el aparato. 

 Coloque el aparato en una 
habitación bien ventilada y libre 

de humedad. Por favor 
refiérase al capítulo de 
Instalación de su nuevo 
aparato.

 Si el diagrama muestra la 
combinación correcta para los 
cajones, el cajón de frutas y 
verduras y los estantes, no 
ajuste la combinación ya que 
ésta está diseñada para ser la 
configuración de eficiencia 
energética más alta.
Consejos para refrigeración 
de alimentos frescos 

 No coloque los alimentos 
calientes directamente en el 
refrigerador o el congelador, la 
temperatura interna se 
aumentará resultando en que 
el compresor tenga que 
funcionar más duro y consuma 
más energía.
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 Cubra o envuelva los 
alimentos, especialmente los 
de sabor fuerte. 

 Coloque los alimentos 
adecuadamente para que el 
aire pueda circular libremente 
alrededor de los cuales.
Consejos para refrigeración 

 Alimento de envuelta de 
carne (topos los tipos) en 
polietileno: envuelva y 
colóquela en el estante por 
encima del cajón de verduras. 
Siempre preste la atención al 
tiempo de almacenamiento de 
alimentos y las fechas de 
vencimiento recomendadas por 
los fabricantes. 

 Alimentos cocinados, platos 
fríos, etc.:
Ellos deberán ser cubiertos y 
pueden ser colocados sobre 
cualquier estante. 

 Frutas y verduras:  
Ellas deberán ser almacenadas 
en el cajón especial 
suministrado.

 Mantequilla y queso:  
Deberán ser envueltos en el 
papel de aluminio hermético o 
la envoltura de película de 
plástico.

 Botellas de leche: 
Deberán tener una tapa y 
almacenados en los estantes 
de puerta 
Consejos para congelación 

 Cuando se inicia el equipo 
por la primera vez o después 
de un período de inactividad, 
deje que el aparato funcione 
durante un mínimo de 2 horas 
en los ajustes más altos antes 
de colocar los alimentos en el 
compartimiento.

 Prepare los alimentos en 
porciones pequeñas para 
permitir su congelación rápida 
y completa y hacerlo posible la 
descongelación subsiguiente 
según la cantidad requerida. 

 Envuelva los aluminios en el 
papel de aluminio o las 
envolturas de alimentos de 
polietileno, que son herméticos 
a aire. 

 No permita que los 
alimentos frescos y 
descongelados toque los 
alimentos que están ya 
congelados para evitar el 
aumento de la temperatura del 
último.
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 Productos helados, si son 
consumidos inmediatamente 
después de su eliminación 
desde el compartimiento del 
congelador, se puede causar 
probablemente la quemadura 
por escarcha en la piel. 

 Se recomienda etiquetar y 
fechar cada uno de los 
paquetes congelados con el fin 
seguir el tiempo de 
almacenamiento.
Consejos para el 
almacenamiento de 
alimentos congelados 

 Asegúrese de que los 
alimentos congelados hayan 
sido almacenados 
correctamente por el minorista 
de alimentos. 

 Una vez descongelados, los 
alimentos se deteriorarán 
rápidamente y no deberán ser 

congelados otra vez. No 
exceda el período de 
almacenamiento indicado por 
el fabricante de alimentos. 
Apagado de su aparato 
Si el aparato necesita ser 
apagado para un período 
prolongado, los pasos 
siguientes deberán ser 
realizados para evitar el moho 
en el aparato. 
1. Saque todos los alimentos. 
2. Quite el enchufe de 
alimentación desde el 
tomacorriente.
3. Limpie y seque el interior 
completamente.
4. Asegúrese de que todas las 
puertas se acuñen con 
apertura pequeña para permitir 
la circulación del aire. 

Limpieza y cuidado 
Para las razones higiénicas, el 
aparato (incluyendo los 
accesorios exteriores e 
interiores) deberá ser limpiado 
regularmente por lo menos 
cada dos meses.

¡Precaución!El aparato no 
deberá conectarse al 
tomacorriente durante la 
limpieza. ¡Hay peligro de 
descarga eléctrica! Antes de la 
limpieza, apague el aparato y 
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quite el enchufe desde el 
tomacorriente.
Limpieza del exterior 
Para mantener una buena 
apariencia de su aparato, 
deberá limpiarlo regularmente. 
- Limpie el panel de control con 
un paño limpio y suave. 
- Pulverice el agua en el paño 
de limpieza en lugar de 
pulverizarla directamente en la 
superficie del aparato. Eso 
ayuda para asegurar una 
distribución uniforme de la 
humedad en la superficie. 
-Limpie las puertas, mangos y 
superficies de gabinete con un 
detergente suave y luego 
séquelos con un paño suave. 
¡Precaución! 
-No utilice los objetos afilados 
ya que ellos pueden rasguñar 
la superficie. 
-No utilice diluyente, 
detergente para vehículo, 
clorox, aceite etéreo, 
limpiadores abrasivos o 
disolventes orgánicos tales 
como Benceno para la limpieza. 
Ellos pueden dañar la 

superficie del aparato y causar 
un incendio. 
Limpieza del interior 
Usted deberá limpiar el interior 
del aparato regularmente. Será 
más fácil limpiarlo cuando las 
reservas de alimentos son 
bajas. Limpie el interior del 
congelador del refrigerador con 
una solución débil de 
bicarbonato de soda, luego 
enjuáguelo con el agua tibia 
mediante una esponja 
exprimida o un paño exprimido. 
Límpielo completamente y 
séquelo antes de reemplazar 
los estantes y cestos.
Seque todas las superficies y 
componentes desmontables 
completamente.
Aunque este aparato se 
deshiela automáticamente, una 
capa de escarcha se puede 
ocurrir en las paredes internas 
del compartimiento del 
refrigerador si la puerta del 
congelador se abre 
frecuentemente o se mantiene 
abierta durante un largo tiempo. 
Si la escarcha es demasiado 
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espeja, seleccione un 
momento cuando el inventario 
de alimentos es pequeño y 
ejecute los siguientes: 
1. Quite los alimentos 
existentes y los cestos de 
accesorios, desenchufe el 
aparato desde el tomacorriente 
y deje abiertas las purtas. 
Ventile la habitación 
completamente para acelerar 
el proceso de descongelación.
2. Cuando se termina la 
descongelación, limpie su 
congelador como se menciona 
arriba.
¡Precaución!No utilice los 
objetos afilados para eliminar 
las escarchas desde el 
compartimiento del congelador. 
Sólo cuando el interior esté 
completamente seco, se puede 
encender el aparato y volver a 
enchufar el enchufe en el 
tomacorriente.
Limpieza de sellos de puerta 
Tenga cuidado de mantener 
limpios los sellos de la puerta. 
Los alimentos y bebidas 
viscosos pueden causar que 

los sellos peguen en el 
gabinete y se desagarren 
cuando abra la puerta. Lave el 
sello con el detergente suave y 
el agua tibia. Enjuague y 
séquelo completamente 
después de la limpieza. 
¡Precaución!Sólo se deberá 
encender el aparato cuando los 
sellos de la puerta estén 
completamente secos.
Reemplazo de bombilla de la 
luz (o LED): 
Advertencia:¡La LED no 
deberá ser reemplazada por el 
usuario! Si la LED está dañada, 
póngase en contacto con la 
línea de atención al cliente 
para la asistencia. Para 
reemplazar la bombilla de la 
luz (o LED), se debe seguir los 
pasos siguientes: 
1. Desenchufe su aparato.
2. Quite la cubierta de la luz 
mediante el empuje. 
3. Agarre la cubierta LED con 
una mano y jálela con otra 
mano mientras que presione el 
pestillo del conector.  
4.Reemplace la luz LED y fíjela 
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correctamente en su posición. 

Solución de problemas 
Si experimenta algún problema en su aparato o si está preocupado 
de que el aparato no está funcionando correctamente, puede llevar 
a cabo algunas comprobaciones antes de solicitar el servicio, por 
favor véase más abajo. Puede llevar a cabo algunas 
comprobaciones sencillas de acuerdo con esta sección antes de 
llamar para solicitar el servicio. 
¡Advertencia! No intente reparar el aparato por sí mismo. Si el 
problema persiste después de que haya realizado las 
comprobaciones abajo mencionadas, póngase en contacto con un 
electricista cualificado, un ingeniero de servicio autorizado o la 
tienda donde compró el producto. 
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Problema Causa posible y Solución 

El aparato no 
está funcionando 
correctamente 

Verifique si el cable de alimentación está enchufado en el 
tomacorriente adecuadamente.  
Verifique el fusible o circuito de su fuente de alimentación, 
reemplácelo si es necesario. 
La temperatura ambiental es demasiado baja. Intente 
ajustar la temperatura de la cámara a un nivel más baja 
para resolver este problema.  
Es normal que el congelador no funciona durante el ciclo 
de descongelación, o durante un corto período de tiempo 
después del encendido del aparato para proteger el 
compresor.  

Olores desde los 
compartimientos 

El interior puede necesitar la limpieza.  
Algunos alimentos, contenedores o envolturas causan los 
olores.

Ruido desde el 
aparato 

Los sonidos siguientes son bastante normales:  
Ruidos de funcionamiento del compresor. 
 Ruido de movimiento de aire desde el motor del 

ventilador pequeño en el compartimiento del congelador 
o en otros compartimientos.  

Sonido gluglú similar a la ebullición del agua. 
 Ruido de estallido durante la descongelación 

automática.  
Ruido de clic antes del inicio del compresor. 

Otros ruidos anormales se deben a las siguientes razones 
y pueden que necesite revisar y tomar las acciones:  
El gabinete no está nivelado.  
La espalda del aparato toca la pared.  
Las botellas o contenedores se caen o ruedan.  

El motor funciona 
de manera 
continua 

Es normal oír frecuentemente el sonido del motor, el cual 
necesitará funcionar más bajo las circunstancias 
siguientes: 

 El ajuste de la temperatura es más bajo que la 
necesaria. 

 Gran cantidad de alimentos cálidos han sido 
almacenados recientemente en el aparato.  

 La temperatura fuera del aparato es demasiado alta.  
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 Las puertas se mantienenabiertas durante un período 
demasiado largo o de manera demasiado frecuente.  

 Después de la instalación del aparato o si ha sido 
apagado durante un largo tiempo. 

Una capa de 
escarcha se 
aparece en el 
compartimiento 

Verifique si las salidas de aire están bloqueadas por los 
alimentos y asegúrese de que los alimentos se coloquen 
dentro del aparato para permitir suficiente ventilación. 
Asegúrese de que la puerta esté completamente cerrada. 
Para eliminar la escarcha, refiérase al capítulo de 
limpieza y cuidado.  

La temperatura 
interna es 
demasiado alta 

Es posible que haya dejado abiertas las puertas durante 
un período demasiado largo o de manera demasiado 
frecuente; o las puertas se mantiene abiertas por algunos 
obstáculos; o el aparato está ubicado en el lugar sin 
suficiente espacio en los lados, la espalda y la parte 
superior.  

La temperatura 
interna es 
demasiado baja 

Eleve la temperatura según el capítulo de “Controles de 
Visualización”. 

Las puertas no 
se pueden cerrar 
fácilmente 

Verifique si la parte superior del refrigerador inclina hacia 
atrás por 10-15mm para permitir el cierre automático de la 
puerta, o si alguna cosa en el interior está evitando el 
cierre de la puerta. 

El agua gotea en 
el suelo 

La bandeja de agua (ubicada en la parte inferior trasera 
del gabinete) puede no estar adecuadamente nivelada, o 
el conducto de drenaje (ubicado por debajo de la parte 
superior del depósito del compresor) puede no estar 
adecuadamente colocado para guiar el agua a esta 
bandeja, o el conducto de agua está bloqueado. Puede 
necesitar tirar el refrigerador contra la pared para verificar 
la bandeja y el conducto.  

La luz no 
funciona 

La bombilla de la luz puede ser dañada. Refiérase a 
reemplazo de Bombillas de luz en el capítulo de limpieza 
y cuidado. 

El sistema de control ha desactivado las luces debido a 
que la puerta se mantenga abierta durante un tiempo 
demasiado largo, cierra y vuelva a abrir la puerta para 
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ISTRUZIONI PER L'USO

Italiano

Le raccomandiamo di leggere attentamente 
questo manuale d'uso e di conservarlo per
futuro riferimento.
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Questo apparecchio è conforme alle seguenti Direttive
Comunitarie: 2006/95/CE, 2004/108/CE, 2009/125/CE,
EC.643/2009 e 2002/96/EC. 
Informazioni e avvertenze sulla sicurezza

Per la vostra sicurezza e l'uso
corretto prima dell'installazione
e del primo utilizzo, leggere
attentamente il presente
manuale, inclusi i suggerimenti
e avvertenze. Per evitare errori
e incidenti, è importante
garantire che tutte le persone
che utilizzano l'apparecchio ne
conoscano il funzionamento e
le caratteristiche di sicurezza.
Conservare le seguenti
istruzioni ed assicurarsi che
rimangano con l'apparecchio in
caso di trasporto o di vendita,
in modo che chiunque lo utilizzi
per tutta la sua vita sia
adeguatamente informato
sull’uso corretto e sulla
sicurezza dell’apparecchio

Ai fini della sicurezza delle
persone e delle proprietà,
osservare le precauzioni
indicate nelle istruzioni: il
costruttore non può essere
considerato responsabile per
eventuali danni causati da
omissioni.
Sicurezza per i bambini e
per le persone vulnerabili

Questo apparecchio non è
concepito per l’utilizzo da parte
di bambini o persone con
capacità fisiche, sensoriale o
mentali ridotte, senza la
necessaria esperienza e
competenza e senza la
supervisione o le indicazioni di
una persona responsabile per
la loro sicurezza. È necessario
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accertarsi che i bambini non
giochino con l’apparecchio. La
pulizia e la manutenzione non
devono essere eseguito da
bambini senza supervisione..

Tenere tutti gli elementi
dell’imballo fuori dalla portata
dei bambini per evitare il rischio
di soffocamento.

In caso di smaltimento
dell’apparecchio, staccare la
spina dalla presa di corrente,
tagliare il cavo di connessione
(il più vicino possibile
all’apparecchio) e rimuovere la
porta per evitare che i bambini
possano ricevere una scossa
elettrica o rimangano bloccati
all’interno.

Se questo apparecchio con
chiusure magnetiche della
porta sostituisce un
apparecchio precedente con
chiusura a molla sulla porta o
sul coperchio, accertarsi di
rendere inutilizzabile tale
chiusura a molla prima di
smaltire. Ciò evita una trappola
mortale per bambini.
Indicazioni sulla Sicurezza

Generale
Avvertenza -

Quest’apparecchio è
destinato ad uso domestico e
quelli simili come:
-Aree adibite a cucina per il
personale in negozi, uffici e altri
ambienti di lavoro;
-Fattorie da parte di clienti in
hotel, motel e altri ambienti di
tipo residenziale;
-Ambienti di tipo B&B
-Tipo di ristorazione e
commercio al dettaglio e simile.

Avvertenza - Non
conservare le sostanze
esplosive come latini di aerosol
con i propellenti infiammabili
nell’apparecchio.

Avvertenza – Se il cavo di
alimentazione è danneggiato,
procedere alla sua sostituzione
contattando il produttore, il
rappresentante locale o
personale qualificato al fine di
evitare ogni rischio della
sicurezza.

Avvertenza - Non coprire le
aperture di aerazione e la
ritiene fuori di ostruzione.
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Avvertenza - Si raccomanda
di non usare dispositivi
meccanici o altri mezzi per
accelerare il processo di
sbrinamento, diversi da quelli
raccomandati dal produttore.

Avvertenza - Non
danneggiare il circuito
refrigerante.

Avvertenza - Non accendere
apparecchi elettrici all’interno
dei compartimenti degli alimenti,
a meno che ciò non sia
raccomandato dal produttore.

Avvertenza – Il refrigerante e
gas isolato sono infiammabili.
Quando smaltisce
l’apparecchio farlo solo in
centro di smaltimento dei rifiuti
autorizzati. Non esporla a
fiamme.
Frigorifero
Il frigorifero contiene una
piccola quantità di refrigerante
isobutene (R600a) nel circuito
refrigerante, che è un gas
naturale con alta compatibilità
ambientale ma infiammabile.
Assicurare che ciascuno dei
componenti non viene

danneggiato durante il
trasporto o l’ installazione.
Il refrigerante (R600a) è
infiammabile.

Attenzione:
rischio di incendio

In caso che il circuito
refrigerante venga danneggiato:
- Evitare fiamme libere o
scintilla.
- Aerare la stanza in cui si trova
l’apparecchio.
È pericoloso alterare le
caratteristiche o modificare il
prodotto in altro modo.
Qualsiasi danneggiamento su
cavo potrebbe causare
cortocircuito, incendio e/o
scossa elettrica.

Sicurezza elettrica
1. Il cavo di alimentazione non
deve essere allungato.
2. Accertarsi che la spina di
alimentazione non è
schiacciata o danneggiata. Una
spina schiacciata o
danneggiata potrebbe
surriscaldarsi e provocare un
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incendio.
3. Accertarsi di poter accedere
alla spina dell’apparecchio.
4. Non tirare il cavo di
alimentazione.
5. Se la presa di corrente è
allentata, non inserire la spina
di alimentazione. Potrebbe
verificare una scossa elettrica o
un incendio.
6. Non utilizzare l’apparecchio
senza la protezione della
lampadina per l’illuminazione
interna.
7. L’apparecchio è predisposto
per utilizzare AC monofase da
220-240V/50Hz. In caso di
sbalzi di tensione in zona
superano i parametri suddetti,
accertarsi, per motivi di
sicurezza, di applicare
all’apparecchio un regolatore di
tensione CA automatico
superiore a 350W. Il frigorifero
deve essere alimentato con
presa di alimentazione speciale,
anziché condiviso con altri
apparecchi elettrici. Questa
presa deve essere provvista di
messa a terra.

Uso quotidiano
Non conservare gas o liquidi

infiammabili all’interno
dell’apparecchio per evitare il
rischio di esplosioni.

Non accendere nessun
dispositivo elettrico (machine
elettriche per il gelato, frullatori
ecc.) all’interno
dell’apparecchio.

Quando si scollega
l’apparecchio dalla presa di
corrente, afferrare sempre la
spina e non tirare il cavo.

Non collocare oggetti caldi
vicino alle parti plastiche
dell’apparecchio.

Non collocare prodotti
alimentari direttamente contro
l’uscita dell’aria sulla parete
posteriore.

Conservare i cibi congelati
preconfezionati secondo le
istruzioni del produttore.

È necessario rispettare le
indicazioni di conservazione
fornite dal costruttore
dell’apparecchio. Fare
riferimento alle relative
istruzioni.
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Non collocare bevande
gassate nello scomparto
congelatore: la pressione che
si crea nel contenitore di tali
prodotti potrebbe causarne
l’esplosione, con conseguenti
danni all’apparecchio.

I cibi congelati possono
causare ustione da freddo se
consumati subito dopo essere
stati estratti dall’apparecchio.

Non esporre l’apparecchio
alla luce solare diretta.

Tenere candele, lampade e
altri oggetti con fiamme libere
fuori dell'apparecchio in modo
che non impostare
l'apparecchio in fiamme.

L'apparecchio è stato
progettato per mantenere cibi
e/o bevande in famiglia
normale, come spiegato in
questo libretto di istruzioni.

L’apparecchio èpesante.
Prestare attenzione quando
muove.

Non rimuovere né toccare
elementi dal compartimento
frezzer con le mani
umide/bagnate, in quanto ciò

potrebbe causare abrasioni
cutanee o ustioni gelo.

Mai stare sulla base, sui
cassetti, sulle porte, ecc.,
oppure utilizzarli come
supporto.

Gli alimenti congelati non
devono essere ricongelati una
volta scongelati.

Non consumare ghiaccioli o
cubetti di ghiaccio direttamente
dal freezer in quanto ciò può
causare ustioni alla bocca e
labbra.

Per evitare oggetti che
cadono e causando lesioni o
danni all'apparecchio, non
sovraccaricare i balconcini o
mettere troppo cibo nei cassetti
più nitide.
Attenzione!
Pulizia e manutenzione

Prima di eseguire le
operazioni di manutenzione,
spegnere l’apparecchio e
scollegare la spina di
alimentazione dalla presa di
corrente.

Non pulire l’apparecchio con
oggetti metallici, macchine per
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il lavaggio a vapore, oli
essenziali, solventi organici o
detergenti abrasivi.

Non utilizzare oggetti
appuntiti per rimuovere il
ghiaccio dall’apparecchio.
Utilizzare un raschietto in
plastica.
Importante Installazione!

Per il collegamento elettrico,
seguire con attenzione le
istruzioni fornite nel presente
manuale.

Disimballare l'apparecchio e
controllar se sia danneggiato.
Qualora sia danneggiato, non
collegare l'apparecchio.
Contattare immediatamente il
negozio dove è stato effettuato
l'acquisto. In questo caso,
conservare tutti i materiali
d’imballaggio.

E’ consigliabile attendere
almeno quattro ore prima di
collegare l’apparecchio per
consentire al liquido di fluire nel
compressore.

Un'adeguata circolazione
dell'aria dovrebbe essere
intorno all'apparecchio, la

mancanza porta a un
surriscaldamento. Per ottenere
una ventilazione sufficiente
seguire le istruzioni relative
all'installazione.

Se possibile, il retro del
prodotto deve essere contro un
muro per evitare le parti calde
toccare o di afferrare
(compressore, condensatore),
per prevenire il rischio di
incendio, seguire le istruzioni
relative all'installazione.

L'apparecchio non deve
essere collocata nelle
vicinanze di termosifoni o
cucine.

Assicurarsi che la spina sia
accessibile dopo l'installazione
dell'apparecchio.
Servizi

Qualsiasi lavoro elettrico
necessario per la
manutenzione dell'apparecchio
deve essere effettuata da
personale qualificato o
competente.

T Questo prodotto deve
essere eseguita da un Centro
Assistenza autorizzato, e solo
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l'umidità elevata.
Tenere l'apparecchio fuori

della luce diretta del sole, della
pioggia o del gelo. Collocare
l'apparecchio lontano da fonti di
calore come stufe, fiamma o
riscaldamento.
Livellamento
dell'apparecchio

E' necessario di regolare i
piedini in basso per
livellamento e circolazione
dell'aria della sezione
posteriore inferiore
dell'apparecchio. È possibile
regolare manualmente a mano
o utilizzando una chiave adatta.

Per consentire la chiusura
automatica degli sportelli,
inclinare la parte superiore
all'indietro di circa 10 mm.

Inversione degli sportelli

Il lato d'apertura degli sportelli
potrebbe essere cambiato,
verso sia sinistra che destra,
alla richiesta del sito di
installazione.

Avvertenza! L'apparecchio non
deve essere collegato al
corrente quando inverte lo
sportello. Assicurare che la
spina è staccata dalla presa.

Strumenti necessari:

Nota: Prima di iniziare a
collocare la schiena del
frigorifero per ottenere
l'accesso alla base, deve
riposarlo sulla confezione
morbida o materiale simile per
evitare i danni sul tabellone del
frigorifero. Per invertire la porta
i seguenti passi sono
generalmente raccomandati:

1.Collocare il frigorifero verso
alto. Aprire lo sportello
superiore per tirare tutte le

chiave da bussola 
da 8mm Cacciavite a croccia 

Cacciavite a 
uno

Chiave
inglese 

Chiave inglese 
da 8mm
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Pannello di controllo
Utilizzare l'apparecchio
secondo i regolamenti di
controllo seguenti, e
l'apparecchio ha le funzioni
corrispondenti come i pannelli
di controllo che hanno mostrato
nelle immagini qui sotto.
Regolatore Temperatura in
frigo

Refrigerazione insufficiente
in frigo Impostare la regolatrice
temperatura a " più freddo"

Utilizzare i refrigeratori in
norma. Impostare la regolatrice
temperatura a " medio"
Importante!
L'alta temperatura ambientale
(per esempio giornata estiva
calda) e un’impostazione della
temperatura fredda della
regolatore può causare
funzionamento continuato del
compressore anche non-stop!
Quindi noi non suggeriamo che
l'utente imposta la manopola di
regolazione della temperatura
a "più freddo" o "freddo"
normalmente.

Motivo: quando la temperatura
ambientale è alta, il

compressore deve azionare
continuamente per mantenere
la bassa temperatura
nell'apparecchio.

Regolatore Temperatura in
congelatore

Il regolatore della temperatura
vi permette di regolare la
temperatura dentro il
congelatore.

In caso che ci sono troppi
cibi congelati o produzione dei
ghiacci,
Vi prego di impostare la
manipola alla posizione di "più
freddo".

In caso di solita condizione
d'utilizzo del frigo, Vi prego di
impostare la temperatura a "5".

In caso che ci sono pochi
cibi congelati, Vi prego di
impostare la temperatura alla

freddo più freddo

controllo temperatura del frigo

medio
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posizione di "Freddo".
Importante!
Quindi noi non suggeriamo che
l'utente imposta la manopola di
regolazione della temperatura
a "più freddo" o "freddo"
normalmente.
Quando imposta la manipola a
"freddo", può generare più
efficienza energetica. In caso
contrario, sarebbe risultato il
consumo di energia.

Importante!
Non depositare troppi cibi
direttamente verso l'uscita
d'aria del sensore temperatura
presso coperchio del canale
dei venti in frigo per fare
l'apparecchio azionare
correttamente.

Importante!

Se lo sportello superiore viene
marchiato con 4 stella e 2 stella
dentro, ciò significa il
congelatore è composto da 2
sezioni. Una è la sezione di 4
stella e altra è la sezione di 2
stella. Mostrato in figura sotto

Utilizzare l'apparecchio 
Gli accessori dell'apparecchio sono generalmente mostrati in
"Descrizione dell'apparecchio", e con presente istruzione puoi
utilizzarli in maniera giusta.
Cremagliera dello sportello

E 'adatto per lo stoccaggio di
uova, liquidi in latina, bevande
in bottiglia e prodotti alimentari

confezionati, ecc. Non
depositare troppe cose pesanti
nella cremagliera .

l'uscita d'aria del
sensore temperature
 presso coperchio del
 canale dei venti in frigo

freddo

controllo temperatura congelatore

più freddo
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La cremagliera dello
sportello inferiore può
depositare le robe con diverse
altezze secondo vostra
esigenza. Si prega di prendere
cibo fuori della piattaforma
prima di sollevare in verticale
per riposizionarli.

Nota: Ci sono portauova nello
scaffale superiore e
portabottiglie nella scaffale
inferiore.
Scaffali nel frigo

Gli scaffali nel frigo
potrebbero essere rimossi per
pulizia.

Cassetto zona fresca
La temperatura qui è 2~3

bassa rispetto altre regioni nel
frigo.

E' utilizzato per conservare i
pesci, carne, ed altri cibi
erodibile.

Coperchio frutta e verdura
E' utilizzato per controllo

della temperatura del cassetto
frutta e verdura, e evitare la
perdita dell'umidità delle
verdure.
Cassetto frutta e verdura

E' consigliato lo stoccaggio
della frutta e verdura. 
Controllo umidità

Lo crisper, montato su guide
telescopiche, è per stoccaggio
di frutta e verdura. È possibile
regolare l'umidità all'interno
usando il pattino.

Il pattino sul coperchio della
frutta e verdura può scorrere a
sinistra o destra, mentre il foro
dell'aria diventa grande o
piccola relativamente. Più
apertura del foro per l'aria
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significa meno umidità e meno
apertura significa più umidità.

Si consiglia di conservare le
verdure con più umidità e le
frutta meno umidità.

Quando si rimuove lo crisper,
tirarli avanti, e poi sollevarlo
dalla guide scorrevoli.
Ricordatevi di svuotare cibo
nella frutta e verdura per prima.
Dopo aver rimosso i cassetti,
assicurarsi che i vetrini
vengono spinti indietro
completamente.
Cassettino ghiaccio
Nota: Se il cassettino viene
utilizzato per prima volta
oppure non viene utilizzato da
lungo termine, si prega di
pulirlo prima dell'utilizzo.

Il cassettino ghiaccio è
utilizzato per fare cubetti di
ghiaccio. Deve utilizzarlo come

riportato sotto.
1. Tirare fuori il cassettino dal
supporto di installazione.
2. Riempirlo con l'acqua e il
livello dell'acqua non deve
superare la linea massima.

3.Collocare il cassettino
riempito nel supporto.
4. Quando i cubetti sono
formati, ruotare le manopole in
senso orario e il ghiaccio cadrà
nel box sotto.
5. I cubetti possono essere
conservati nel box ghiaccio, e
può tirare fuori lo box e
prenderli.

Pattino di controllo
dell'umidità

Coperchio della
frutta e verdura

Cassetto per
frutta e verdura
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Consigli e suggerimenti utili 

Suggerimenti sul risparmio
dell'energia.
Si consiglia di seguire i
suggerimenti qui sotto per
risparmiare energia.

Cercate di evitare di tenere
lo sportello aperto per lunghi
periodi al fine di risparmiare
energia.

Assicurarsi che
l'apparecchio sia lontano da
fonti di calore (luce solare
diretta, forno elettrico o piano
cottura, ecc.)

Non impostare la
temperatura più fredda di
quanto sia necessario.

Non conservare cibi caldi o
liquidi vaporizzabili
nell'apparecchio.

Collocare l'apparecchio in un
luogo ben ventilato e senza
umidità. Si prega di fare
riferimento al capitolo
Installazione vostro nuovo
apparecchio.

Se il diagramma mostra la
corretta combinazione per il
cassetti, crisper e scaffali, non

regolare la combinazione in
quanto questo è stato
progettato per essere la
configurazione più efficiente
dell'energia.
Consigli per refrigerazione
dei cibi freschi 

Non introdurre alimenti caldi
nel frigorifero o nel congelatore,
la aumentata temperatura
interna può causare il
compressore di azionare di più
e consuma più energia. Coprire
o avvolgere gli alimenti, specie
se si ha un odore forte.

Disporre il cibo
correttamente in modo che
l'aria possa circolare
liberamente attorno ad esso
Consigli per refrigerazione

I carni (tutti i tipi) rinchiusi in
politene: avvolgerli e depositarli
sulla scaffale di vetro sopra il
cassetto di verdura. Seguire
sempre i tempi di
conservazione degli alimenti e
consumarli prima dalle date
suggerite dai produttori.
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Cibi cotti, piatti freddi, ecc.:
Essi dovrebbero essere coperti
e possono essere collocati su
qualsiasi ripiano.

Frutta e verdura:
Essi devono essere conservati
nel cassetto speciale previsto.

Burro e formaggio:
Dovrebbe essere avvolto in un
foglio a chiusura o involucro di
pellicola Involucro di pellicola.

Bottiglie di latte:
Dovrebbe avere un coperchio
ed essere conservati nelle
mensole sullo sportello.
Consigli per congelazione

Al primo avviamento o dopo
un periodo di inutilizzo, deve
lasciarlo in funzione per
almeno 2 ore con le
impostazioni più alte prima di
mettere il cibo nello scomparto.

Preparare i cibi in piccole
porzioni per consentire la
congelazione rapida e di
scongelare successivamente
solo la quantità necessaria.

Avvolgere il cibo in un foglio
di alluminio o polietilene che
sono completamente rinchiusi.

Non lasciare cibo fresco da

congelare a toccare il cibo già
congelato per evitare l'aumento
della temperatura di questi
ultimi.

Prodotti congelati se
vengono consumati
immediatamente dopo la
rimozione dal vano congelatore,
probabilmente possono
causare ustioni di
congelamento alla pelle.

Si raccomanda di etichettare
e segnare la data su ogni
pacchetto congelato al fine di
tenere traccia del tempo di
conservazione.
Consigli per lo stoccaggio
dei cibi congelati

Assicurarsi che il cibo
congelato è stato conservato
correttamente dal rivenditore.

Una volta scongelati, gli
alimenti si deteriorano
rapidamente e non devono
essere ricongelati Non
superare il periodo di
conservazione indicato dal
produttore di alimenti.

Spegnere l'apparecchio
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Se l'apparecchio dovrà essere
spento per un periodo lungo, si
deve seguire i passi seguente
per evitare le muffe
nell'apparecchio.
1.Rimuovere tutti i cibi.

2.Staccare la spina di corrente
dalla presa.
3.Fare una pulizia completa e
lasciarlo asciutto
completamente.
4.Assicurarsi che tutti gli
sportelli sono leggermente
aperti per la circolazione d'aria.

Pulizia e manutenzione 
Per motivo igienico,
l'apparecchio (inclusi accessori
interni e esterni) deve essere
pulito regolarmente al meno di
ogni 2 mese.
Attenzione! L'apparecchio non
deve essere collegato al
corrente durante la pulizia.
Pericolo di scossa elettrica!
Prima della pulizia spegnere
l'apparecchio e staccare la
spina dalla presa.
Pulizia esterna
Deve pulire regolarmente
l'apparecchio per mantenere
una buona prestazione.
- Pulire il pannello di controllo
con un panno morbido e pulito.
- Spruzzare l'acqua sul panno
invece di spruzzare
direttamente sulla superficie
dell'apparecchio. Ciò

garantisce una distribuzione
uniforme di umidità sulla
superficie.
-Pulire gli sportelli, le maniglie
e le superfici armadio con un
detergente delicato e poi
asciugarli con un panno
morbido.
Attenzione!
-Non utilizzare oggetti appuntiti
perché sono in grado di
graffiare la superficie. 
-Non usare diluente, detersivi
per auto, Clorox, olio etereo,
detergenti abrasivi o solventi
organici come benzene per la
pulizia. Essi possono
danneggiare la superficie
dell'apparecchio e possono
causare incendi.
Pulizia interna
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Si consiglia di pulire l'interno
dell'apparecchio regolarmente.
Sarà più facile da pulire
quando le scorte alimentari
sono bassi. Pulire l'interno del
frigorifero con una soluzione
diluita di bicarbonato di sodio, e
poi sciacquare con acqua
tiepida e una spugna o un
panno strizzato.Lasciare
completamente asciutto prima
di sostituire gli scaffali e cestini.
Asciugare accuratamente tutte
le superfici e le parti rimovibili.
Anche se questo apparecchio
si scongela automaticamente,
uno strato di brina può
verificarsi sulle pareti interne
del vano congelatore se lo
sportello del congelatore si
apre spesso o è tenuta aperta
troppo lungo. Se il gelo è
troppo spesso, scegliere un
momento in cui le scorte
alimentari sono basse e
procedere come segue:
1. Rimuovere i cibi
rimanenti e gli accessori cestini,
staccare la spina dalla presa e
lasciare gli sportelli aperti.

Ventilare bene la stanza per
accelerare il processo di
scongelamento.
2. Quando lo sbrinamento
è completato, pulire il freezer
come descritto sopra.
Attenzione! Non usare oggetti
taglienti per rimuovere gelo dal
vano congelatore. Solo dopo
che l'interno è completamente
asciutto, l'apparecchio
dovrebbe essere riacceso e
inserito nella presa di corrente.
La pulizia dei guarnizioni
degli sportelli
Fate attenzione a mantenere
pulita i guarnizioni degli
sportelli. Cibo e bevande
collante possono incollare i
guarnizioni allo sportello e
causano lesioni quando si apre.
Lavare i guarnizioni con un
detergente delicato e acqua
calda. Risciacquare e
asciugare accuratamente dopo
la pulizia.
Attenzione! Solo dopo che le
guarnizioni dello sportello sono
completamente asciutti viene
acceso l'apparecchio.
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Sostituzione della luce LED:
Avvertenza: La luce LED non
deve essere sostituito
dall'utente! Se la luce LED è
danneggiata, mettere in
contatto il servizio di assistenza
al cliente per assistenza. Per
sostituire la luce LED, deve
seguire i passi di seguito:
1.Staccare la corrente
dell'apparecchio.

2.Rimuovere il coperchio della
luce spingendo verso l'alto e
fuori.
3.Tenere il coperchio LED con
una mano e tirare con l'altra
mano mentre si preme il fermo
del connettore.
4.Sostituire la luce LED e farlo
scattare correttamente in
posizione.

Risoluzione dei problemi 
Se si verifica un problema con il vostro apparecchio o sono
preoccupati che l'apparecchio non funziona correttamente, è
possibile effettuare alcuni semplici controlli prima di chiamare il
servizio, si prega di vedere sotto. È possibile eseguire alcuni
semplici controlli secondo questa sezione prima di rivolgersi
all'assistenza.

Avvertenza! Non tentare di riparare l'apparecchio da soli. Se il
problema persiste dopo aver eseguito le verifiche indicate di
seguito, contattare un elettricista qualificato, un tecnico autorizzato
o il negozio dove è stato acquistato il prodotto.
Problemi Possibili cause e soluzioni

Controllare che la spina di alimentazione sia ben
inserita.
Controllare i fusibili o il circuito dell'alimentazione,
sostituirlo se necessario.

L'apparecchi
o non
funziona
correttament
e

La temperatura ambientale è molta bassa. Provare a
impostare la temperatura della camera ad un livello
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più freddo per risolvere questo problema.
E' normale che il congelatore non funzioni durante il
ciclo di sbrinamento automatico, oppure per un
breve periodo dopo che l'apparecchio è acceso per
proteggere il compressore.
E' necessario di pulire l'interno.Gli odori dei

compartimen
ti

Alcuni alimenti, contenitori o avvolgimento causare
odori.
I suoni sotto elencati sono abbastanza normali.

I rumori del funzionamento del compressore
I rumori del movimento d'aira dal motore di ventilazione

nel congelatore o altri comportamenti..
I rumori di gorgoglio simile a ebollizione dell'acqua.
I rumori schioccante durante lo sbrinamento automatico.
I rumori di clicca prima dell'avviamento di compressore.

Il rumore
dall'apparec
chio Altri rumori insoliti sono dovuti ai ragioni qui sotto e ci vuole

una controllata e un azionamento:
Il mobile non è in piano.
Il retro dell'apparecchio tocca la parete.
Bottiglie o contenitori caduti o in rotamento

Il motore
avvia
continuamen
te.

E' normale di essere sentito frequentemente i rumori del
motore, mentre il motore avviadi più quando si trova nelle
condizioni seguenti:

La temperatura è impostata più freddo rispetto
necessario.

Una grande quantità dei cibi caldi sono recentemente
stoccati nell'apparecchio.

La temperatura fuori dell'apparecchio è molto alta.
Gli sportelli vengono aperti molto lunghi o spessi.
Dopo aver installato l'apparecchio oppure esso viene

spento per lungo periodo.
Presenza di
un strato di
gelo nel
compartimen
to

Verificare che l'uscita d'aria non siano bloccate da cibo e
assicurare che il cibo è collocato all'interno dell'apparecchio
per consentire una ventilazionesufficiente. Assicurarsi che
porta è completamente chiusa. Per rimuovere la brina,
consultare capitolo la pulizia e la cura .

La Potresti aver lasciato le porte aperte troppo lungo o troppo
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temperatura
all'interno è
troppo caldo.

spesso; ole porte sono tenute aperte da qualche ostacolo; o
l'apparecchio si trova con spazio insufficiente ai lati,
posteriore e superiore

La
temperatura
interna è
 molta
bassa.

Aumentare la temperatura e consultare capitolo "Controllo
Display"

Gli sportelli
possono
essere
chiusi
facilmente.

Verificare se l'altodelfrigo è inclinato verso indietro 10-15mm
per consentire la chiusuraautomaticadeglisportelli, oppure se
ci sonodellecose in frigo che bloccano la chiusura.

Gocce d'acqua
sulpavimento

La vaschetta dell'acqua (che si trova nella parte inferiore
posteriore del cabine)può essere non livellato correttamente,
oppure la bocca di scarico (situato sotto la parte superiore
del deposito compressore) può essere posizionato non
correttamente per introdurre l'acqua in questa vasca o il
getto d'acqua è bloccata. E' necessario tirare il frigorifero
dalla parete per verificare la padella e beccuccio.

La luce non
funziona

La luce LED potrebbe essere danneggiata. Consultare
sostituzione della luce LED in capitolo puliziae
manutenzione.

Il sistema di controllo ha disattivato le luci a causa dello
sportello che era tenuta aperta troppo lungo, prova di
chiudere e riapre lo sportello per riattivare le luci.

Smaltimento dell’apparecchio 
E’ vietato di smaltire quest’apparecchio come rifiuto domestico.
Materiali d’imballaggio
I materiali d'imballaggio sono recuperabili con il simbolo di
ricupero.Deposita i materiali nel contenitore di raccolta.
Prima dello smaltimento
1. Stacca la spina dalla presa di corrente.
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2. Tagliareilcavoalimentazione e lo smaltisce con la spina.
Avvertenza! I frigoriferi contengono i refrigeranti e gas
rinchiusi.Questi agenti devono essere depositati professionali per
non causare danni e ignizione degli occhi.
Assicura che i tubi del circuito dei refrigeranti non siano
danneggiati prima dello smaltimento.

Corretto smaltimento del prodotto
Questo simbolo indica che il prodotto non deve
essere smaltito con altri rifiuti domestici in tutta l'UE.
Per evitare eventuali danni all'ambiente o alla salute
umana causati da smaltimento dei rifiuti, riciclarlo in
maniera responsabile per favorire il riutilizzo
sostenibile delle risorse materiali. Per restituire il
dispositivo usato, si prega di utilizzare i sistemi di
restituzione e di raccolta o contattare il rivenditore
presso il quale il prodotto è stato acquistato.
Possono raccogliere questo prodotto per il
riciclaggio ambientale siuro.























8mm dopsleutel Stervormige 
schroevendraaier 

Dunne
schroevendraaier

verstelbare 
moersleutel 

8mm
steeksleutel









Opmerking: Door onophoudelijke wijziging van onze
 producten, uw koelkast kan enigszins afwijken van deze
 handleiding, maar de functies en toepassing van methoden
 blijven hetzelfde.



























Português

MANUAL DE OPERAÇÃO DO 
UTILIZADOR
Antes de utilizar o aparelho, leia este manual 
cuidadosamentee guarde as instruções para 
usar no futuro.

















8mm chave de caixa Chave de fenda 

Chave de 
fenda da 

lamina fina
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inglesa 
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